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Σήµερα ηµέρα Τρίτη 26 Μαΐου 2009 και ώρα 11:00 το Εθνικό 
Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης συνήλθε σε συνεδρίαση, στην οποία 
παρέστησαν ο Πρόεδρος του ΕΣΡ  Ιωάννης Λασκαρίδης, ο 
Αντιπρόεδρος  Νέστορας Κουράκης και τα µέλη Εύη ∆εµίρη, Ίρις Αυδή-
Καλκάνη, Γιάννης Παπακώστας, Κωνσταντίνος Τσουράκης,  
Κωνσταντίνος Αποστολάς.   

 
 

Iστορικό-Νοµική θεµελίωση 
 

1. Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης  ασχολήθηκε µε την ενδεχοµένη από 
την εταιρεία µε την επωνυµία ΑΡΧΙΠΕΛΑΓΟΣ ΡΑ∆ΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ Α.Ε., 
ιδιοκτήτρια του τηλεοπτικού σταθµού ΑΡΧΙΠΕΛΑΓΟΣ TV Νοµού Λέσβου, 
παραβίαση της ραδιοτηλεοπτικής νοµοθεσίας. 

 
2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγµατοποιήθηκε την 5η  Μαΐου 2009. 

 
3. Το Συµβούλιο έλαβε υπόψη του τις ακόλουθες διατάξεις: 

 
Ι. Το άρθρο 15 παρ. 2 του Συντάγµατος της Ελλάδας, κατά το οποίον η ραδιοφωνία 
και η τηλεόραση υπάγονται στον άµεσο έλεγχο του Κράτους. Ο έλεγχος και η 
επιβολή των διοικητικών κυρώσεων υπάγονται στην αποκλειστική αρµοδιότητα του 
Εθνικού Συµβουλίου Ραδιοτηλεόρασης που είναι ανεξάρτητη αρχή, όπως ο νόµος 
ορίζει.  

 
ΙΙ. Τo άρθρo 5 παραγρ. 1 του Π. ∆/τος 77/2003, κατά το οποίο η µετάδοση των 
γεγονότων πρέπει να είναι αληθής ακριβής και όσον το δυνατόν πλήρης ενώ εξάλλου 
τα γεγονότα  πρέπει να παρουσιάζονται µε προσοχή και αίσθηµα ευθύνης, ώστε να µη 
δηµιουργούν σύγχυση.   
 
ΙΙΙ.  Το άρθρο 4 παρ. 1 στοιχ. β και ε του Ν. 2863/2000, κατά το οποίον το ΕΣΡ 
ελέγχει την τήρηση της ραδιοτηλεοπτικής νοµοθεσίας και επιβάλλει τις από το άρθρο 
4 παρ. 1  του Ν. 2328/1995 προβλεπόµενες  κυρώσεις. 
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Αιτιολογικό 
 
 
Εκ των στοιχείων του φακέλου των ενώπιον του Συµβουλίου τούτου ισχυρισµών του 
νοµίµου εκπροσώπου της εταιρείας µε την επωνυµία ΑΡΧΙΠΕΛΑΓΟΣ 
ΡΑ∆ΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ Α.Ε., ιδιοκτήτριας του τηλεοπτικού σταθµού 
ΑΡΧΙΠΕΛΑΓΟΣ TV Νοµού Λέσβου, του υποβληθέντος υποµνήµατος και  της 
παρακολουθήσεως από µαγνητοταινία των Κεντρικών ∆ελτίων Ειδήσεων που 
προβλήθηκαν στις 29, 30 και 31 Οκτωβρίου 2008, προέκυψαν τα ακόλουθα:    
 
Α. Κατά την 29.10.2008 προβλήθηκαν τα εξής: 
Παρουσιαστής: Ασφαλώς θα θυµάστε το θέµα των περίφηµων εισιτηρίων και της 
διανυκτέρευσης του αντιδηµάρχου έργων του δήµου Μυτιλήνης Παντελή Πατερέλλη 
και υπηρεσιακών υπαλλήλων του δήµου το 2002 στη Ρόδο. Σύµφωνα µε το ρεπορτάζ 
τότε, ο κ. Πατερέλλης σε δελτίο ειδήσεων του καναλιού είχε δηλώσει πως σε ό,τι 
αφορά τη διανυκτέρευσή του σε ξενοδοχείο της Ρόδου, είχε ο ίδιος καταβάλλει στο 
ξενοδοχείο το αντίτιµο. Η απόδειξη του ξενοδοχείου όµως, άλλα αναφέρει. ∆είτε το. 
Ακολουθεί ρεπορτάζ µε λεζάντα: «Βροχή αγωγών αλλά ουσία καµιά». Κατά τη 
διάρκειά του, προβάλλεται σταθερά φωτογραφία του κ. Πατερέλλη και κοµµάτια των 
εγγράφων που διαβάζει ο δηµοσιογράφος. 
Σπηκάζ: Ασφαλώς θα θυµάστε το θέµα των περίφηµων εισιτηρίων και της 
διανυκτέρευσης του αντιδηµάρχου έργων του δήµου Μυτιλήνης Παντελή Πατερέλλη 
και υπηρεσιακών υπαλλήλων του δήµου το 2002 στη Ρόδο. Σύµφωνα µε το ρεπορτάζ 
τότε, ο κ. Πατερέλλης σε δελτίου ειδήσεων του «Αρχιπελάγους»  είχε δηλώσει πως 
σε ό,τι αφορά τη διανυκτέρευσή του σε ξενοδοχείο της Ρόδου, είχε ο ίδιος καταβάλει 
το αντίτιµο της διανυκτέρευσής του στο ξενοδοχείο και µόνο το εισιτήριό του είχε 
καταβληθεί από τον δήµο. 
Προβάλλεται απόσπασµα παλαιότερου δελτίου ειδήσεων (8/05/08) µε καλεσµένο τον 
δηµοσιογράφο κ. Αδαλή και σε τηλεφωνική επικοινωνία τον κ. Πατερέλλη: 
Παρουσιάστρια: Έχουµε µια παρέµβαση. Στην τηλεφωνική µας γραµµή είναι ο 
αντιδήµαρχος,  ο κ. Παντελής Πατερέλλης. Καλησπέρα κ. Πατερέλλη. 
Πατερέλλης: Καλησπέρα κ. Χατζηγεωργίου. 
Παρουσιάστρια: Προφανώς θέλετε να παρέµβετε και να αναφερθείτε σε αυτά που 
κουβεντιάζουµε εδώ µε τον Γιώργο Αδαλή. 
Πατερέλλης: Θέλω να κάνω µια παρέµβαση και θέλω να συνοµιλήσω µόνο µαζί σας 
και όχι µε τον κ. Αδαλή. 
Αδαλής: Γιατί, εγώ τι έχω; 
Παρουσιάστρια: Εντάξει, δεν υπάρχει, εντάξει  Γιώργο, δεκτό. 
Αδαλής: Μα, δεν κατάλαβα. ∆εν το δέχοµαι αυτό. Γιατί, δεν κατάλαβα; 
Πατερέλλης: ∆εν θέλω να έχω κανένα διάλογο µε τον κ. Αδαλή παρά µόνο µαζί σας. 
Έχω τους λόγους µου που το κανάλι σας το ξέρει πάρα πολύ καλά. Θα παρακαλούσα 
λοιπόν µιας και αναφερθήκατε σε εµένα προσωπικά και στη µετακίνησή µου στη 
Ρόδο πριν 6 χρόνια να µε ακούσετε γιατί από χθες και συνεχίζετε και σήµερα 
παραπληροφορείτε τον κόσµο και… 
Αδαλής: Ποιος τον παραπληροφορεί; Μα, τώρα λέει ότι δεν θέλει να µιλήσει µε µένα 
και λέτε «παραπληροφορείτε τον κόσµο». 
Παρουσιάστρια: Ας ακούσουµε τον κ. Πατερέλλη και θα κρίνω εγώ. 
Πατερέλλής: Λοιπόν, εγώ πριν 6 χρόνια µε 2 υπηρεσιακούς παράγοντες 
προσκεκληµένους της νοµαρχιακής αυτοδιοίκησης Ρόδου πήγα σε ένα συνέδριο στη 
Ρόδο, επαναλαµβάνω προσκεκληµένος του κ. Καραγιάννη, του τότε νοµάρχη 
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Λέσβου για τον πολιτισµό και για την πολιτιστική κληρονοµιά. Το συνέδριο ήταν 3 
µέρες, εγώ έµεινα µόνο 1 µέρα δηλαδή το απόγευµα της ηµέρας στον χαιρετισµό και 
την επόµενη το πρωί αναχώρησα από τη Ρόδο για τη Μυτιλήνη. Οι 2 υπηρεσιακοί 
παράγοντες η κ. Στυλιανίδου και ο κ. Κηπουρός παρέµειναν και παρακολούθησαν 
όλο το συνέδριο και κατέγραψαν και τα συµπεράσµατα του συνεδρίου.  
Αδαλής: Ναι, αλλά η διανυκτέρευση είναι διανυκτέρευση. ∆εν είναι 3 µέρες. 
Πατερέλλης: ∆ε µιλάω µαζί σας κ. Αδαλή. 
Αδαλής: Εγώ όµως µιλάω. Εσείς µπορείτε να χρησιµοποιείτε φασίζουσες πρακτικές, 
αλλά εγώ µιλάω ακόµα και έτσι. 
Πατερέλλης: ∆εν µιλάω µαζί σας. 
Αδαλής: ∆εν πειράζει, εγώ µιλάω κύριε, µιλάω. Το θέµα είναι µε την διανυκτέρευση, 
δεν θα µας πείτε τώρα την ιστορία. Για στάσου, βρε Μαρία! Ποιος είναι αυτός που 
θα πει «δε µιλάω µαζί σου»; ∆εν το κατάλαβα! 
Παρουσιάστρια: Συνεχίστε, κύριε. Γιώργο, ας τον ακούσουµε! 
Αδαλής: Θα µας πει για την ιστορία, αυτά που είπα, εµείς δεν είπαµε ούτε για 
διανυκτερεύσεις, ούτε τίποτα. Για το χρηµατικό ποσό, το βρίσκει λογικό; Τα 1200 
ευρώ διανυκτέρευση τη βρίσκει λογική; Ας την κ. Χατζηγεωργίου, µε εµένα µιλάς! 
Πατερέλλης: Εγώ έµεινα, έκανα 1 διανυκτέρευση στη Ρόδο, πλήρωσα το ξενοδοχείο 
από την τσέπη µου και ο δήµος πλήρωσε- 
Αδαλής: Γιατί αναφέρεται το όνοµά σας µέσα στην κατάσταση; Ο δήµαρχός σου 
Παντελή Πατερέλλη λέει ότι αυτά τα πράγµατα δεν γίνονται. Ο δήµαρχός σου 
Παντελή Πατερέλλη λέει ότι αυτό δεν είναι συνηθισµένη πρακτική. Αποφασίστε: 
γίνεται ή δε γίνεται; 
Πατερέλλης: Κυρία Χατζηγεωργίου, από αυτόν τον κύριο θα µε προστατεύσετε 
επιτέλους; Θα µου δώσετε την δυνατότητα να πω κάτι για το οποίο µε έχετε 
καταγγείλει; 
Παρουσιάστρια: Γιώργο, ας τον αφήσουµε να τελειώσει. 
Αδαλής: Σιγά την καταγγελία που κάναµε! Μην δηµιουργούνται εντυπώσεις, εδώ. 
Είπαµε  1200 ευρώ είναι ποσό αυτό; Είναι λογικό ποσό; Για µια διανυκτέρευση; 
Αυτό θέλουµε να µας πει. 
Πατερέλλης: Επαναλαµβάνω ότι έκανα µία διανυκτέρευση την οποία την πλήρωσα 
από την τσέπη µου και έφυγα την επόµενη ηµέρα. Τα χίλια εκατόν-τόσα ευρώ που 
είναι η οφειλή του δήµου 6 χρόνια πριν προς το πρακτορείο, είναι οι 3 
διανυκτερεύσεις των 2 υπηρεσιακών παραγόντων και τα εισιτήρια µετακίνησης των 
2 υπηρεσιακών παραγόντων. 
Αδαλής: Εγώ δεν, γιατί λέει διανυκτέρευση δικιά σας, λέει. 
Πατερέλλης: Το δικό µου εισιτήριο έχει πληρωθεί. 
Αδαλής: Γιατί ζητάει να το πληρωθεί ο κ. Σαµιώτης; Γιατί το ζητάει να το 
ξαναπληρωθεί ο κ. Σαµιώτης; 
Πατερέλλης: Από τον δήµο Μυτιλήνης, το δικό µου εισιτήριο έχει πληρωθεί από τον 
δήµο Μυτιλήνης µε το 1811 χρηµατικό ένταλµα του 2002, στις 31/10/2002.  
Αδαλής: ∆εν µιλάµε για εισιτήριο. Μιλάµε για διανυκτέρευση. Μιλάµε για 
διανυκτέρευση, όχι για εισιτήριο. 
Πατερέλλης: Εγώ την διανυκτέρευσή µου την πλήρωσα από την τσέπη µου και το 
εισιτήριο πληρώθηκε από τον δήµο. 
Αδαλής: Γιατί λοιπόν ζητάει να την ξαναπληρωθεί; Αυτό είναι το ερώτηµα. Γιατί 
ζητάει ο κ. Σαµιώτης να την ξαναπληρωθεί; 
Παρουσιαστής: Ακούστε µε λίγο! Ουδέποτε ζήτησα αυτά τα χρήµατα από τον δήµο 
της διανυκτέρευσής µου. 
Αδελής:  Μα, ο κ. Σαµιώτης τα ζητάει! ∆εν είπαµε ότι τα ζητάτε εσείς! 
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Πατερέλλης: Η διαφορά η δικιά µου µε τον κ. Χατζηκοµνηνό είναι η εξής: ότι ο µεν 
κ. Χατζηκοµνηνός εξωδίκως αυτά που έβαλε από την τσέπη του τα ζητάει από τον 
δήµο µε αγωγή 2 φορές, ενώ εγώ τα λεφτά που έβαλα από την τσέπη µου ουδέποτε 
τα ζήτησα από τον δήµο. 
Αδαλής: Πολύ καλά κάνατε! 
Πατερέλλης: Για την αλήθεια όλων αυτών που σας λέω θα σας στείλω αµέσως στο 
φαξ του σταθµού σας και παρακαλώ να το αναγνώσετε… 
Αδελής: Εσείς κ. Πατερέλλη µπορεί να είστε φιλάνθρωπος και να µην τα ζητάτε, ο 
άλλος δεν είναι. Τα έχει ανάγκη. Αυτό είναι το θέµα; Ή ποιος τα χρέωσε αυτά τώρα; 
Παρουσιάστρια: Ας τον αφήσουµε να ολοκληρώσει. Γιώργο, θα σχολιάσουµε εµείς 
αµέσως µετά. 
Πατερέλλης: Εγώ θα σας στείλω στο φαξ του σταθµού σας αυτή τη στιγµή. 
Αδελής: ∆εν έχετε κανένα δικαίωµα να λες µε ποιον θα µιλήσεις σε έναν δηµόσιο 
διάλογο. Έχεις µάθει να µιλάς µόνος σου. Και να απαντάς µόνος σου. Σου τίθενται 
ερωτήµατα! 
Πατερέλλης: Την απάντηση που έχω εγγράφως από το συγκεκριµένο πρακτορείο και 
θα παρακαλώ να το διαβάσετε. Από κει και πέρα, σας καληνυχτώ, ευχαριστώ  που µε 
δεχτήκατε και τη συνέχεια θα την έχουµε τις επόµενες ηµέρες µε τις όποιες εξελίξεις 
µε τον οποιονδήποτε εµπλέκεται σε αυτήν την εκστρατεία συκοφάντησης. 
Αδελής: Κάτσε γιατί έχουµε ερωτήσεις που αφορούν εσένα και άλλες. Ας τα βρε 
τώρα αυτά, την εκστρατεία, µάθατε όλοι εκστρατεία, µόλις σας ρωτήσουν κάτι!  
Σπηκάζ: Το συγκεκριµένο γεγονός το είχε επιβεβαιώσει και ο ίδιος ο πράκτορας 
Γιάννης Σαµιώτης, λέγοντας στην κάµερα του «Αρχιπελάγους» ότι η διαµονή 
πληρώθηκε από τον κ. Πατερέλλη στο ξενοδοχείο «Mediterranean» τον Νοέµβρη του 
2002.  
Ρεπόρτερ: Ισχύει ότι την πλήρωσε ο ίδιος; 
Σαµιώτης: Κατά δήλωσή του όπως σας λέγω. 
Ρεπόρτερ: Εδώ δεν λέει «κατά δήλωσή του», εδώ το λέτε ξεκάθαρα. 
Σαµιώτης: ∆ε ξέρω. Αυτό θα το ρωτήσετε ο ίδιος […] Τον ρώτησα «τι θα γίνει µε 
την διανυκτέρευσή σου», λέει «αυτή θα την πληρώσω εγώ». ∆εν έχω λόγους να 
αµφισβητήσω κανέναν. 
Ρεπόρτερ: Την διανυκτέρευσή του, ισχύει ότι την πλήρωσε ο ίδιος; 
Σαµιώτης: Κατά δήλωσή του όπως σας λέω. 
Ρεπόρτερ: Εδώ δεν λέει «κατά δήλωσή του», εδώ το λέτε ξεκάθαρα. 
Σαµιώτης: ∆ε ξέρω. Αυτό θα το ρωτήσετε ο ίδιος […] Τον ρώτησα «τι θα γίνει µε 
την διανυκτέρευσή σου», λέει «αυτή θα την πληρώσω εγώ». ∆εν έχω λόγους να 
αµφισβητήσω κανέναν. 
Σπηκάζ: Σύµφωνα µε νεότερα στοιχεία που βλέπουν σήµερα το φως της 
δηµοσιότητας το τιµολόγιο του ξενοδοχείου εκδόθηκε προς τον κ. Σαµιώτη και σας 
το παρουσιάζουµε σε αποκλειστικότητα όπως µας το έδωσε η οικονοµική υπηρεσία 
του δήµου και ο αρµόδιος αντιδήµαρχος Απόστολος Πατέστος. Με τη διαφορά, ότι 
µας έδωσε µόνο το τιµολόγιο που αφορά στην κυρία Στυλιανίδου και όχι το 
τιµολόγιο που αφορά στον κύριο Κηπουρό και στον κύριο Πατερέλλη. Σας 
υπενθυµίζουµε, ότι για την υπόθεση αυτή, τόσο ο τηλεοπτικός µας σταθµός όσο και 
ο δηµοσιογράφος Γιώργος Αδαλής δέχτηκαν βροχή αγωγών από τον κύριο 
Πατερέλλη και τον κύριο Γιακαλή. Όπως θα ήταν λογικό, οι υπηρεσίες του δήµου 
όφειλαν να δώσουν στο κανάλι και τον δηµοσιογράφο όλα τα στοιχεία ούτως ώστε 
να υπερασπιστούν τους εαυτούς τους στα δικαστήρια. Αντί αυτού, και κατά 
παράβαση όλων των κανόνων δεοντολογίας και ηθικής, ο κ. Πατέστος αρνήθηκε να 
µας χορηγήσει τα αντίγραφα των τιµολογίων που αφορούν στον κ. Κηπουρό και τον 
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κ. Πατερέλλη, υπογραµµίζοντας σε επιστολή του ότι εξετάζει την περίπτωση που 
εµπίπτουν στον νόµο περί προσωπικών δεδοµένων, λες και το τιµολόγιο που αφορά 
στην κ. Στυλιανίδου δεν αποτελεί προσωπικό δεδοµένο. Στη συγκεκριµένη υπόθεση, 
πρωταγωνιστεί για άλλη µία φορά ο πράκτορας κ. Σαµιώτης και ο λόγος για τον 
οποίο δεχτήκαµε βροχή από αγωγές είναι γιατί τολµήσαµε να ασχοληθούµε µε τις 
υπερχρεώσεις στις διαµονές και στα εισιτήρια δηµοσίων προσώπων. Συγκεκριµένα, 
οι αγωγές, για να µην ξεχνιόµαστε, αναφέρουν (ακολουθεί ανάγνωση του εγγράφου 
µε παράλληλη προβολή του στην οθόνη):  
Προς το πολυµελές πρωτοδικείο Μυτιλήνης.  
Αγωγή του Παντελεήµονα Πατερέλλη του Προδρόµου, κατοίκου Μυτιλήνης 
Λέσβου, στην οδό Απόστολου Αποστόλου αριθµός 12.  
Αγωγή Αθανασίου (Νάσου) Γιακαλή, ∆ηµάρχου Μυτιλήνης, κατοίκου Μυτιλήνης 
Λέσβου, στην οδό Ελευθερίου Βενιζέλου αριθµός 13-17. 
Κατά Γεωργίου Αδαλή του Γεωργίου, δηµοσιογράφου, κατοίκου Μυτιλήνης στην 
οδό Καβέτσου αριθµός 6 Βασιλείου Πετρόπουλου του Αλεξίου, διευθυντή του 
τηλεοπτικού σταθµού «Αρχιπέλαγος TV», κατοίκου Μυτιλήνης, στην οδό  Ικτίνου 
αριθµός 2 της ανώνυµης εταιρίας µε την επωνυµία «Αρχιπέλαγος Ραδιοτηλεοπτική 
ΑΕ» και τον διακριτικό τίτλο «Αρχιπέλαγος TV» που εδρεύει στη Μυτιλήνη στην 
οδό Ικτίνου αριθµός 2 και εκπροσωπείται νόµιµα.  
Για τους λόγους αυτούς και όσους θα προσθέσω κατά τη συζήτηση της παρούσας, µε 
την ρητή επιφύλαξη κάθε νοµίµου δικαιώµατός µου ζητώ  να γίνει δεκτή η παρούσα 
αγωγή µου, να υποχρεωθούν οι εναγόµενοι να µου καταβάλλουν δια προσωπικής 
κρατήσεως του πρώτου και δευτέρου εναγοµένων επί ένα έτος για τις αναφερόµενες 
στο ιστορικό της παρούσας αιτίες αλληλεγγύως και εις ολόκληρον το ποσό των 
150.000 ευρώ ως χρηµατική ικανοποίηση της ηθικής µου βλάβης µε το νόµιµο τόκο 
από την επίδοση της αγωγής ως την ολοσχερή εξόφληση.  
Μυτιλήνη, 30 Ιουλίου 2008.  
Σπηκάζ: Μέχρι στιγµής, το «Αρχιπέλαγος» και ο Γιώργος Αδαλής ζουν καθηµερινά 
µε τον φόβο και την απειλή ότι ανά πάσα ώρα και στιγµή µπορεί να απολέσουν το 
σπίτι τους και οι υπηρεσίες του δήµου δεν κάνουν ούτε καν τον κόπο να χορηγήσουν 
όλα αυτά τα δικαιολογητικά που θα αποδείξουν αν το κανάλι και ο δηµοσιογράφος 
έχουν δίκιο ή όχι. Γιατί άραγε; 
Παρουσιαστής: Γιώργο Αδαλή, παρακολουθείς το θέµα από την αρχή, από τη 
γέννησή του, παρακολουθήσαµε και µια παρέµβαση του αντιδηµάρχου τότε στο 
δελτίο ειδήσεων, τότε είχαµε τη χαρά και την τιµή να φιλοξενούµε ανθρώπους από 
τη δηµοτική αρχή, αυτό σταµάτησε κάποια στιγµή αν και τους ζητάµε 
επανειληµµένα να παρέµβουν και να πουν την άποψή τους. Ξανά ο Γιάννης 
Σαµιώτης στο επίκεντρο ενός άλλου, διαφορετικού θέµατος. 
Αδελής: Πας στοίχηµα ότι από βδοµάδα θα παρακαλάνε να έρθουν εδώ; 
Παρουσιαστής: Τελικά, για αυτό το συγκεκριµένο ρεπορτάζ που µόλις 
παρακολουθήσαµε, ο κύριος Πατερέλλης λέει ότι πλήρωσε από την τσέπη του 
ολόκληρο το πόσο και ο λόγος που παρουσιάζουµε το ρεπορτάζ είναι τα νεότερα 
στοιχεία, δεν µας ήρθε ξαφνικά επιφοίτηση και τα νεότερα στοιχεία λένε ότι ο κ. 
Σαµιώτης δεν ξέρει αν το πλήρωσε ο κ. Πατερέλλης το εισιτήριο και τελικά το 
τιµολόγιο του ξενοδοχείου που µας έχει δώσει ο επίσηµος φορέας, ο δήµος δηλαδή 
λέει ότι το τιµολόγιο έχει κοπεί στο όνοµα του κ. Σαµιώτη.  
Αδαλής: Βλέποντας το ρεπορτάζ σου, είδα ότι τότε, µε την Μαρία την 
Χατζηγεωργίου η παρέµβαση του κ. Πατερέλλη ο οποίος χρησιµοποιώντας µια 
φασιστική νοοτροπία ζήτησε να µη µιλήσει µε µένα, εγώ δεν γνώριζα τον λόγο, δεν 
γνώριζα ότι µου ετοιµάζει αγωγές, ήθελε να µιλήσει µόνο µε την κυρία 
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Χατζηγεωργίου. Φαίνεται, γιατί το είπε άµα το παρακολουθήσει κάποιος προσεκτικά 
από τότε ετοίµαζε, προσπαθούσε να βρει έναν τρόπο να κάνει βροχή αγωγών κατά 
εµένα και του «Αρχιπελάγους». Σας είχα υποσχεθεί την προηγούµενη εβδοµάδα στο 
δικό σας το δελτίο ειδήσεων ότι µέσα στη βδοµάδα θα προκληθεί στη Μυτιλήνη ένας 
µίνι σεισµός. Το ρεπορτάζ σου ήταν άκρως αποκαλυπτικό σε ό, τι αφορά πώς 
εξελίχθηκε η ιστορία. Εγώ προσωπικά σήµερα, Νίκο καθώς και οι υπεύθυνοι εδώ του 
καναλιού,  έχουµε πάνω στο λαιµό µας αγωγές από τον κ. Γιακαλή και τον κ. 
Πατερέλλη εκατοντάδων χιλιάδων ευρώ µε κίνδυνο ανά πάσα στιγµή να χάσουµε το 
µοναδικό σπίτι που έχουµε, το µοναδικό αυτοκίνητο το οποίο έχω, γιατί µπορεί να 
γίνει κάποιο λάθος. Εµείς είπαµε τότε ότι εδώ υπάρχει -δεν µιλήσαµε ειδικά για τον 
κ. Πατερέλλη, εκείνος το πήρε πάνω του- ένα θέµα που το ψάχνουµε 
δηµοσιογραφικά και λέγεται κατασπατάληση δηµοσίου χρήµατος σε ό,τι αφορά το 
κοµµάτι αεροπορικά εισιτήρια και διανυκτερεύσεις. Θα δικαιωθούµε πανηγυρικά 
γιατί στη Μυτιλήνη υπάρχουν άνθρωποι που λυµαίνονται το δηµόσιο χρήµα σε ό,τι 
αφορά αυτά τα πράγµατα. Αντί λοιπόν ο κ. Πατερέλλης τότε ως όφειλε να κάνει 
αγωγή στον κ. Σαµιώτη, όχι σε µένα και στο «Αρχιπέλαγος», ο οποίος ζητούσε 
χρήµατα που ο ίδιος λέει ότι τα πλήρωσε, έκανε σε µένα επειδή το είπα και στο 
κανάλι. Εκεί καταντήσαµε. Το γελοίο όµως της υπόθεσης αυτής είναι ότι όπως 
ισχυρίστηκε και έφερε εδώ και µια επιστολή από τον κ. Σαµιώτη, γνώριζε πολύ καλά 
πόσο έχει η διανυκτέρευση σε αυτό το ξενοδοχείο και ο κ. Πατερέλλης ψεύδεται 
ασύστολα στις αγωγές του όταν λέει ότι τον συκοφαντήσαµε. Και προσπαθεί να 
ταιριάσει τις αγωγές του λέγοντας ότι εµείς υπονοήσαµε εξωσυζυγικές σχέσεις του κ. 
Πατερέλλη. Πότε;  
Παρουσιαστής: Όχι, για όνοµα του Θεού! 
Αδαλής: Το λέει στις αγωγές του, δεν το λέει πουθενά αλλού για να τις χτίσει 
όµορφα. Πότε είπε κανένας και υπονόησε από αυτό το κανάλι τέτοιο πράγµα; Ποτέ, 
λοιπόν! Ποτέ! Αυτός ο ίδιος τα λέει στις αγωγές του! Εµείς δεν είπαµε ποτέ τέτοιο 
πράγµα! Εµείς ρωτάµε από την αρχή που ξέσπασε η ιστορία µε τα εισιτήρια και στο 
επιµελητήριο και στο δήµο αλλά και στη νοµαρχία όπως θα αποδειχθεί σε λίγο καιρό 
ρωτάµε και ξαναρωτάµε τι σόι τιµές είναι αυτές στις διανυκτερεύσεις και στα 
εισιτήρια. Είδατε τι έγινε στο επιµελητήριο; ∆εν πήρατε χαµπάρι; ∆εν πήρε κανένας 
χαµπάρι τι έχει γίνει;    
Παρουσιαστής: Ασφαλώς και πήραµε, Γιώργο. 
Αδελής: Έρχονται λοιπόν µετά, κατά τον µήνα Αύγουστο η βροχή των αγωγών από 
τον κ. Πατερέλλη ο οποίος επαναλαµβάνω ότι ψεύδεται διότι γνωρίζει ένα πολύ 
σηµαντικό πράγµα που δεν το γνωρίζουν οι τηλεθεατές: γνωρίζει ότι δεν µπορεί 
δήµαρχος, αντιδήµαρχος, υπηρεσιακός παράγοντας του δήµου Μυτιλήνης για 
δήµους κάτω των 300.000 κατοίκων όπως είναι η Μυτιλήνη να µείνει σε ξενοδοχείο 
που να έχει η βραδιά άνω των 50 ευρώ. Το γνωρίζουν όλοι οι υπηρεσιακοί 
παράγοντες. Εφόσον το γνωρίζει αυτό και εφόσον λέει ότι πλήρωσε ο ίδιος την 
διαµονή του ξέρει πολύ καλά πόσο έχει η βραδιά. Ο κ. Σαµιώτης ζητούσε από τον 
δήµο 1170 ευρώ και στο χαρτί επάνω της διεκδίκησής του έλεγε «διανυκτέρευση 
Κηπουρού-Πατερέλλη-Στυλιανίδου στη Ρόδο». Εγώ να σου πω ότι µε 50 ευρώ, 3 και 
3, έξι διανυκτερεύσεις συν 1 του κ. Πατερέλλη, 7, είναι 350 ευρώ. Το τιµολόγιο αυτό 
που ρωτάµε από τότε, γιατί γράφει 1170 στην διεκδίκησή του ο κ. Σαµιώτης; Και 
πώς θα πληρωθούν οι διανυκτερεύσεις άνω των 50 ευρώ; Αυτό είπαµε τότε και µας 
φλοµώσανε στην αγωγή ο κ. Γιακαλής και ο κ. Πατερέλλης. Και έρχοµαι λοιπόν 
σήµερα στη βόµβα την οποία την είδα στο τρέηλερ, γιατί το είχαµε συζητήσει. 
Ξέρεις πολύ καλά ότι έχω ξεκινήσει έναν αγώνα αυτή τη στιγµή για να προστατεύσω 
εµένα και την οικογένειά µου τόσο από τις αγωγές του κ. Πατερέλλη και του κ. 
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Γιακαλή εδώ, όσο και από τις άλλες που ο κ. Πατερέλλης µε δόλιο τρόπο τις 
καθόρισε να γίνουν στην Αθήνα και αφορά εµένα και την Έφη Σπηλιωπούλου την 
γυναίκα µου και τις «Aegean Times». Άλλες αγωγές, άλλα 150.000 ευρώ, άλλα από 
κει. Άλλες ιστορίες αυτές, να τρέχω εγώ και η γυναίκα µου στην Αθήνα, βγάλ’ το 
αυτό από έξω. Σήµερα λοιπόν εδώ µιλάµε για τα εισιτήρια και για τις –πρόσεξε- τις 
διανυκτερεύσεις. Έχω να σου καταθέσω και παίρνω το βάρος της ευθύνης αυτού που 
θα πω τώρα, αυτή τη στιγµή ότι στο δήµο Μυτιλήνης καθώς και σε άλλες υπηρεσίες 
και νοµικά πρόσωπα δηµοσίου δικαίου, έχουν µέσα στα συρτάρια τους, στις 
οικονοµικές υπηρεσίες πλαστά τιµολόγια!  
Παρουσιαστής: Πλαστά τιµολόγια; Στάσου, Γιώργο, αυτό είναι συγκλονιστικό! 
Αδαλής: Επαναλαµβάνω για να γίνω σαφής: καταγγέλλω δηµόσια και προκαλώ 
οποιονδήποτε να µε αµφισβητήσει ότι στον δήµο Μυτιλήνης σε άλλες δηµόσιες 
υπηρεσίες και σε νοµικά πρόσωπα δηµοσίου δικαίου στη Μυτιλήνη υπάρχουν 
πλαστά τιµολόγια! Κάποια από τα οποία έχουν ήδη πληρωθεί στους δικαιούχους, 
αυτοί που πήγαν δηλαδή τα πλαστά τιµολόγια και κάποια είναι έτοιµα για πληρωµή. 
Πλαστά τιµολόγια! 
Παρουσιαστής: Νοµίζω ότι για µία τέτοια σοβαρή καταγγελία πρέπει να παρέµβει η 
δικαιοσύνη. Και αν έχεις Γιώργο στοιχεία θα πρέπει να τα καταθέσεις. 
Αδελής: Θα σου πω και την άποψή µου για την δικαιοσύνη. Ρωτάω τον κ. Νάσο 
Γιακαλή και τον κ. Παντελεήµονα Πατερέλλη, τους πρωταθλητές των αγωγών, τους 
πραγµατικούς πρωταθλητές των αγωγών για τους οποίους ουδείς τολµάει να γράψει 
το παραµικρό: πόσα πλαστά τιµολόγια τέτοιου είδους διανυκτερεύσεων -δεν µιλάω 
για εισιτήρια ακόµα- πόσα πλαστά τιµολόγια µε διανυκτερεύσεις έχουν στην 
οικονοµική τους υπηρεσία; Περιµένω αύριο την απάντηση του δήµου Μυτιλήνης. Η 
απάντηση θα είναι δεκτή ακόµα και αν γράφει ότι παραπληροφορούµε, ότι κάνουµε 
εκστρατείες συκοφάντησης, ότι κάνουµε εκστρατείες όπως έκανε ο Μέγας 
Αλέξανδρος και ο Μέγας ∆αρείος των Περσών αλλά αναµένω µία απάντηση. Ο κ. 
Πατερέλλης έχει χρόνο να ζητήσει συγνώµη. Έχει χρόνο να ζητήσει συγνώµη. Αυτό 
που ζητάω εγώ που παραπληροφορώ, αυτό που ζητάω εγώ και η οικογένειά µου η 
οποία σερνόµαστε στα δικαστήρια και υπάρχει κίνδυνος αυτή τη στιγµή να χάσουµε 
σπίτια, αυτό που ζητάω εγώ και η οικογένειά µου από τον δήµο είναι να µου δώσουν 
όλα τα στοιχεία που ζητάω. 
Παρουσιαστής: Μα, το δικαιούσαι βάσει νόµου. 
Αδαλής: Να τα δώσουν αύριο! Ο κ. Πατέστος να αφήσει τις ανοησίες περί 
προσωπικών δεδοµένων και να µου δώσει αύριο όλα τα στοιχεία που ζητάω. Θα 
περιµένω, αύριο.  
Παρουσιαστής: Καταλαβαίνω την οργή σου, τις εκφράσεις σου µόνο… 
Αδαλής: Από εκεί και πέρα, µεγάλο µέρος ευθύνης φέρει αυτή τη στιγµή ο 
εισαγγελέας πρωτοδικών Μυτιλήνης, ο κ. Μπούτσικος. Γνωρίζω ότι είναι ένας πολύ 
καλός εισαγγελέας, γνωρίζω ότι έχει 2 βοηθούς οι οποίοι είναι άξιοι άνθρωποι. Πώς 
είναι δυνατόν από τον Μάιο να έχουν βγει σωρεία καταγγελιών για το επιµελητήριο, 
να έχουν µαλλιάσει η γλώσσα µας και τα λαρύγγια µας ότι εδώ κάτι δεν πάει καλά µε 
τις διαµονές και τα εισιτήρια να υπάρχει τεράστια δηµοσιογραφική έρευνα και λέω 
εγώ: τους εισαγγελείς και τους βοηθούς δεν τους ενηµερώνει κανένας; Ότι εδώ στη 
Μυτιλήνη χάνει η µάνα το παιδί και το παιδί τη µάνα; ∆εν πρέπει αύριο, Νίκο Πετρά 
ο εισαγγελέας ο κ. Μπούτσικος να µε καλέσει επάνω και αν εγώ δεν ξέρω τι λέω να 
µε στείλει σε ένα ψυχιατρείο! Να µε στείλει στο ψυχιατρείο! Ειδάλλως αν ξέρω πολύ 
καλά τι λέω και έχω στοιχεία για αυτά θα πρέπει οι πλαστογράφοι και όσοι µε 
πλαστά τιµολόγια παίρνουν χρήµατα του δηµοσίου καθώς και αυτοί που τους τα 
δίνουν είτε πολιτικοί άρχοντες, είτε υπηρεσιακοί παράγοντες να πάνε στη φυλακή. 
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∆εν θα είµαι εγώ µε τον κίνδυνο της φυλακής και της αγωγής και οι πλαστογράφοι 
θα κυκλοφορούν από έξω. Να µπουν µέσα άπαντες. Να σπάσει το σπυρί, να χυθεί το 
πύον και να µάθει ο κόσµος τι γίνεται και κλείνω µε αυτό: ρωτάω τον κόσµο που µε 
βλέπει αυτήν την στιγµή· µε το χέρι στην καρδιά θα ψήφιζε ποτέ έναν δήµαρχο και 
έναν αντιδήµαρχο οι οποίοι κάνανε αγωγή και ζητάνε χιλιάδες ευρώ από 
δηµοσιογράφους και κανάλια χρησιµοποιώντας στην αγωγή τους µέσα πλαστά 
τιµολόγια; Θα ψηφίζατε φίλες και φίλοι τέτοιον άνθρωπο; Από όποιο κόµµα και αν 
είναι. 
Παρουσιαστής: Γιώργο, αυτό βεβαίως για να το πούµε πρέπει να αποδειχθεί, πρέπει 
να έρθουν τα στοιχεία.. 
Αδαλής: Ας µε καλέσει ο εισαγγελέας αύριο, και αν εγώ δεν ξέρω τι λέω θα µε 
στείλει στον ψυχίατρο. 
Παρουσιαστής: Έτσι, για να µπορέσουµε να το υιοθετήσουµε πρέπει βεβαίως να 
έχουµε τα στοιχεία όλα αυτά, τα έχεις, άρα λοιπόν µένει στον κ. Μπούτσικο να δει τι 
θα κάνει µε αυτό το θέµα. 
Αδαλής: Πρέπει να µε καλέσει. 
 
Β. Κατά την 30.10.2008 προβλήθηκαν τα εξής: 
Παρουσιαστής: Κατά το χθεσινό δελτίο ειδήσεων, ο δηµοσιογράφος Γιώργος 
Αδαλής διατύπωσε ζωντανά εδώ σε αυτό το στούντιο µία απίστευτη καταγγελία που 
αν αληθεύει διασύρει µεγάλο µέρος του πολιτικού µας κόσµου καθώς και ολόκληρο 
τον ελεγκτικό µηχανισµό προµηθειών στη Λέσβο. Σας υπενθυµίζουµε λοιπόν ότι ο 
Γιώργος Αδαλής κατήγγειλε επί λέξει ότι στον δήµο Μυτιλήνης σε δηµόσιες 
υπηρεσίες και σε νοµικά πρόσωπα δηµοσίου δικαίου υπάρχουν πλαστά τιµολόγια. 
Αυτό αποτέλεσε το αντικείµενο συζήτησης όχι µόνο στη Μυτιλήνη αλλά σε 
ολόκληρο το βόρειο Αιγαίο µιας και το µέγεθος αυτής της καταγγελίας όπως 
καταλαβαίνετε ξεπερνά και τον πιο ευφάνταστο νου. Ζητήσαµε λοιπόν από τον 
Γιώργο Αδαλή να µας δείξει τον τρόπο µε τον οποίο µπορούν να κατασκευαστούν 
τέτοια πλαστά τιµολόγια ανύποπτων επιχειρηµατιών τα οποία σήµερα, σύµφωνα µε 
τα λεγόµενά του είτε έχουν πληρωθεί από δηµόσιες υπηρεσίες είτε βρίσκονται σε 
διαδικασία πληρωµής. Πάµε να δούµε λοιπόν το ρεπορτάζ και την απίστευτη αυτή 
εξέλιξη. 
∆ηµοσιογράφος: Γιώργο Αδαλή, χθες στο κεντρικό δελτίο ειδήσεων του καναλιού, 
είπες κάτι το οποίο ακούγεται πραγµατικά συγκλονιστικό και απίστευτο. Μίλησες 
για πλαστά τιµολόγια που υπάρχουν σε όλες τις υπηρεσίες τις δηµόσιες και στο δήµο 
Μυτιλήνης. Άλλα έχουν πληρωθεί..  
Αδαλής: Σε κάποιες… 
∆ηµοσιογράφος: Σε κάποιες…άλλα έχουν πληρωθεί και άλλα είναι στη διαδικασία 
πληρωµής. Θέλω να µας πεις µε ποιον τρόπο µπορεί να κατασκευαστεί ένα τέτοιο 
τιµολόγιο τόσο έντεχνα ώστε να ξεγελάσει τους ελεγκτικούς µηχανισµούς στις 
δηµόσιες υπηρεσίες. Τι ακριβώς γίνεται; Πώς το κάνεις αυτό;  
Αδαλής: Υπάρχουν 2 τρόποι στους οποίους χρησιµοποιούν από ό, τι τουλάχιστον 
λέει η έρευνα η δική µου για να κατασκευάσουν πλαστά τιµολόγια. Σήµερα θα δούµε 
τον έναν από τους 2 και µάλιστα αυτόν που αφορά στο επίµαχο τιµολόγιο της 
διανυκτέρευσης του κυρίου Πατερέλλη και του κυρίου Κηπουρού και της κυρίας 
Στυλιανίδου στη Ρόδο. Κλέβουν το λογότυπο της εταιρίας από το διαδίκτυο, κλέβουν 
λοιπά χαρακτηριστικά της εταιρίας καθώς και τα στοιχεία της επιχειρηµατικής 
δραστηριότητας  αυτής της εταιρίας και µετά προχωρούν στην κατασκευή ενός 
τιµολογίου µαϊµού το οποίο το επισυνάπτουν στην αρµόδια υπηρεσία µε σκοπό να 
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πληρωθούν. Βεβαίως, καλό θα είναι να αφήσουµε τα λόγια και να δούµε στην πράξη 
πώς γίνεται αυτό. 
∆ηµοσιογράφος: Πάµε να δούµε πως γίνεται αυτό. 
Στη συνέχεια και για τα επόµενα 7 λεπτά (ένδειξη DVD 0:27:10-0:34:48) ο κ. 
Αδαλής ενώπιον ενός Η/Υ δείχνει στην πράξη πώς κατασκευάζεται ένα πλαστό 
τιµολόγιο του ξενοδοχείου «Mediterranean». Με τις εντολές 
«αντιγραφή/επικόλληση» µεταφέρει το λογότυπο και την καλλιτεχνική µπορντούρα 
που χρησιµοποιεί στην ιστοσελίδα του το ξενοδοχείο σε νέο φύλλο, συµπληρώνει τα 
στοιχεία χρέωσης, τις ηµέρες και το ΦΠΑ και δηµιουργεί ένα πλαστό τιµολόγιο, ίδιο 
µε αυτό που έλαβαν οι αρχές προς πληρωµή.  
Παρουσιαστής: Γιώργο Αδαλή, πραγµατικά είναι εκπληκτικό αυτό το ρεπορτάζ. 
Αδαλής: Τι θες να σου πω τώρα; 
Παρουσιαστής: Νοµίζω τα έχεις πει όλα. 
Αδαλής: Κατάλαβες γιατί φωνάζω; ∆ιότι εδώ αυτήν την  στιγµή µας έχουν 
παραδώσει και το πιο σηµαντικό, πρέπει να καταλάβει ο κόσµος, το είδε βέβαια στο 
ρεπορτάζ, εδώ πάνω το είπα πριν είναι η βούλα της ελληνικής δηµοκρατίας, νοµός 
Λέσβου, δήµος Μυτιλήνης. Και λέει λοιπόν αυτή εδώ γιατί µας απαντήσανε, µας τα 
δώσανε τότε γιατί τα ζητήσαµε, και µας είχανε δώσει δύο τα οποία ήταν ακριβώς 
ίδια και τα δύο. Και όταν τους είπαµε εµείς «σας παρακαλούµε, µας δώσετε δύο ίδια 
τιµολόγια δώστε µας και το άλλο» µας είπανε ότι τώρα τα υπόλοιπα δεν σας τα 
δίνουµε γιατί είναι ευαίσθητα προσωπικά δεδοµένα. Όµως αυτό εδώ το τιµολόγιο το 
οποίο λέει µας υπογράφουν στον δήµο Μυτιλήνης η υπεύθυνη υπάλληλος η κυρία 
Βουγιούκα µας παραδόθηκε από το γραφείο του κυρίου Σαµιώτη. Στον υπεύθυνο του 
καναλιού είπανε ότι το συγκεκριµένο τιµολόγιο καθώς και το άλλο που ήτανε 
ακριβώς το ίδιο ο κοµιστής του τιµολογίου στην υπηρεσία ήταν ο κύριος 
Πατερέλλης. Για να προχωρήσουµε λοιπόν το ρεπορτάζ, θα πρέπει να βγει ο κύριος 
Πατερέλλης και να µην κρύβεται να µην φοβάται και να µας πει ως κοµιστής του 
συγκεκριµένου τιµολογίου από ποιον το παρέλαβε. Λέει ο δήµος ότι το παρέλαβε 
από το γραφείο του κ. Σαµιώτη. Στον υπεύθυνο του καναλιού λένε ότι το πήγε εκ 
µέρους του κ. Σαµιώτη, ο κ. Πατερέλλης. Από πού και ως που ο κύριος Πατερέλλης 
είχε στα χέρια του το τιµολόγιο της κ. Στυλιανίδου; Τι δουλειά είχε µε τιµολόγιο της 
κ. Στυλιανίδου; Είναι έτσι ή δεν είναι; Είχε καµία δουλειά µε το τιµολόγιο της κ. 
Στυλιανίδου; Ο κοµιστής λοιπόν του τιµολογίου στο δήµο που είναι ο κ. Πατερέλλης 
πρέπει να απαντήσει άµεσα τώρα ποιος του έδωσε το συγκεκριµένο τιµολόγιο για να 
βρούµε άκρη. Και έρχοµαι λοιπόν στην πέτρα του σκανδάλου, αυτό εδώ το χαρτί. Το 
έχει δει ο κ. Πατερέλλης, ως κοµιστής ο οποίος έχει δει εκατοµµύρια τιµολόγια ως 
αντιδήµαρχος και ως φαρµακοποιός. Το έχει δει επανειληµµένως ο  αντιδήµαρχος 
οικονοµικών και διευθυντής του Αιγαίου, όλων των υπηρεσιών του υπουργείου 
Αιγαίου, όλα τα νησιά από κει περνάνε έχει δει και αυτός εκατοµµύρια τιµολόγια ο 
κ. Πατέστος. Το έχουν δει. Το έχουν δει υπάλληλοι τούτο εδώ το συγκεκριµένο, το 
έχουν δει πάρα πολλά ζευγάρια µάτια. Η απορία που δηµιουργείται σε µένα γιατί 
είπες χτες πώς µπορείς να λες ότι είναι πλαστό το τιµολόγιο, κάναµε ρεπορτάζ, στο 
έδειξα πώς κατασκευάστηκε το συγκεκριµένο τιµολόγιο, έτσι; Πώς κατασκευάστηκε 
αυτό το τιµολόγιο. Ρωτάω εγώ τώρα, δεν χρειάζεται να είσαι οικονοµολόγος, σε 
όσους το έδειξα εγώ στο οικογενειακό µου περιβάλλον γέλασαν, «ποιο τιµολόγιο». 
Παρουσιαστής: Λείπουν διακριτικά στοιχεία.  
Αδαλής: Ο κώδικας βιβλίων και στοιχείων, το ξέρει καλά ο κ. Πατερέλλης και ο κ. 
Πατέστος που το έχουν δει 100 φορές αυτό εδώ, ξέρουν καλά τι λέει ο κώδικας. 
Είναι υποχρεωµένοι σε ένα τιµολόγιο επάνω, το οποίο είναι φορολογητέο έγγραφο 
είναι φορολογητέα ύλη, έτσι δεν είναι; 
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Παρουσιαστής: Έτσι… 
Αδαλής: Έχουµε εµπλοκή της εφορίας εδώ. Ο κώδικας αναφέρει ρητά ότι θα πρέπει 
να αναγράφεται η επωνυµία της επιχείρησης, βλέπεις εσύ που το έχεις µπροστά σου 
καµία επωνυµία επιχείρησης; Ο κ. Καµπουράκης που έχει το Hotel Mediterranean 
και η επιχείρηση λέγεται Καµπουράκης ΑΒΕΕ, βλέπεις πουθενά να αναγράφεται; 
Παρουσιαστής: Όχι. 
Αδαλής: Βλέπεις στις επιχειρήσεις που έχει η επιχείρηση του κ. Καµπουράκη ΑΒΕΕ 
βλέπεις πουθενά ΑΦΜ σε αυτό το χαρτί; Βλέπεις πουθενά ∆ΟΥ; 
Παρουσιαστής: Όχι. 
Αδαλής: Βλέπεις πουθενά στα στοιχεία που απαιτεί ο νόµος για ένα τιµολόγιο για να 
µπορέσει να διακινηθεί; Τα βλέπεις; 
Παρουσιαστής: Για µια απόδειξη παροχής υπηρεσιών όπως αναφέρεται. 
Αδαλής: Η απόδειξη παροχής υπηρεσιών είναι τιµολόγιο για να το πούµε απλά να το 
καταλάβει ο κόσµος. Μην µπερδέψουµε τον κόσµο και πούµε ότι είναι καµία 
απόδειξη είσπραξης αθεώρητη. Είναι τιµολόγιο. Γι αυτό έχει και ανάλυση του ΦΠΑ. 
Τον οποίο σου είπα, τον κάνανε λάθος αυτοί που τον φτιάξανε. Οι πλαστογράφοι που 
κάνανε αυτό το τιµολόγιο κάνανε λάθος στο ΦΠΑ. Ενώ είναι 8 σε όλη την Ελλάδα 
για τα ξενοδοχεία στα ακριτικά µέρη είναι 6%. Αυτοί λοιπόν οι άνθρωποι που 
δουλειά τους είναι, ο κ. Πατέστος ως αντιδήµαρχος οικονοµικών, ο κ. Πατερέλλης 
ως αντιδήµαρχος έργων αλλά ειδικά ο κ. Πατέστος ως οικονοµικός διευθυντής του 
υπουργείου Αιγαίου, δεν είναι τυχαίοι άνθρωποι, δεν είδαν ότι αυτό το χαρτί επάνω 
δεν έχει το παραµικρό στοιχείο από αυτά που ορίζει ο νόµος ως φορολογητέα ύλη; 
Ως στοιχείο φορολογικό δεν έχει τίποτα. Και το χειρότερο όλων; Στις οικονοµικές 
υπηρεσίες ενός δήµου, ενός υπουργείου, του επιµελητηρίου, της νοµαρχίας, αυτοί οι 
οποίοι πληρώνουν αυτό το οποίο ελέγχουν και είναι υπόλογοι είναι η γνησιότητα του 
φορολογικού στοιχείου. Η γνησιότητα των παραστατικών. Πες µου Νίκο σε αυτό το 
χαρτί πού βλέπεις θεώρηση της εφορίας;  
Παρουσιαστής: ∆ε γνωρίζω τα στοιχεία τα λογιστικά που µου λες, ξέρω ότι πρέπει 
να υπάρχει θεώρηση. 
Αδαλής: Στη Μυτιλήνη µέσα στο επιµελητήριο είναι 8.500 επιχειρήσεις και 
επιχειρηµατίες. Μπορεί να σκεφτεί κάποιος από αυτούς που µας βλέπουνε αν έδινε 
ένα τέτοιο τιµολόγιο το οποίο δεν έχει καν θεώρηση, δεν είναι θεωρηµένο από την 
εφορία ούτε αναγράφεται εδώ κάποια απόφαση για να είναι αθεώρητο, πού γράφει 
εδώ σε αυτό το χαρτί πού είναι η θεώρηση ή η απόφαση της µη θεώρησης; ∆εν 
αναγράφεται πουθενά άρα είναι ένα κουρελόχαρτο το οποίο ένα παιδάκι που ο 
πατέρας του έχει µπακάλικο, µανάβικο, σούπερ µάρκετ και έχει δει 1-2 φορές πώς 
είναι τα τιµολόγια, ξέρει να ξεχωρίζει τι πρέπει να γράφει ένα τιµολόγιο επάνω και τι 
είναι υποχρεωτικό από τον νόµο. 
Η συζήτηση συνεχίζει στον ίδιο τόνο µέχρι την τηλεφωνική (ένδειξη DVD 0:48:57) 
παρέµβαση της κ. Βουγιούκα χωρίς να προστίθενται νέα στοιχεία για την υπόθεση. 
Επαναλαµβάνεται από τον κ. Αδαλή:  
α) η ευθύνη των κ.κ. Πατέστου και Πατερέλλη να αντιληφθούν το πλαστό τιµολόγιο 
(ένδειξη DVD 0:42:00 και 0:43:00)  
β) ότι λόγω του ρεπορτάζ για την αποκάλυψη του πλαστού τιµολογίου εκκρεµεί  
αγωγή εναντίον του (ένδειξη DVD 0:42:10 και 0:43:30) «µε αυτό εδώ το τιµολόγιο 
προσπαθούν να κρεµάσουν τον Αδαλή και το Αρχιπέλαγος. Τους παραδίδω εις την 
χλεύη τουλάχιστον την δική µου, της οικογένειάς µου και των ανθρώπων οι οποίοι 
σέβονται τα παντελόνια και τις φούστες που φοράνε», καλεί τους κ.κ. Πατέστο και 
Πατερέλλη να του δώσουν και τα άλλα 2 τιµολόγια προκειµένου να ελέγξει αν και 
αυτά είναι πλαστά για να πάει στον εισαγγελέα µε στοιχεία, «πόσα πλαστά τιµολόγια 
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υπάρχουν στις υπηρεσίες σας; Σήµερα αποδεικνύεται ότι υπάρχει τουλάχιστον ένα» 
(ένδειξη DVD 0:46:39), «δεν ήταν τυχαίο που χθες µίλησα µε τον κ. Κίνδερλη και 
του λέω εδώ και δέκα-δεκαπέντε µέρες που γράφει αυτά τα µυστήρια, µην βιάζεσαι, 
ρώτησε τον δηµοσιογράφο τι ρεπορτάζ έχει. Ακούσαµε τα εξ αµάξης από τον κ. 
Κίνδερλη και από την δηµοτική αρχή σε ό, τι αφορά το περίφηµο έγγραφο» (ένδειξη 
DVD 0:48:11).  
Ο παρουσιαστής συµµερίζεται τις απόψεις του κ. Αδαλή: «οι πολιτικοί του δήµου 
Μυτιλήνης έχουν χάσει τον στόχο τους που είναι η καταπολέµηση της αδιαφάνειας 
και της διαφθοράς, αντί αγωγών πρέπει να ελέγξουν για την διαφθορά µαζί µε τον 
δηµοσιογράφο που κάνει την καταγγελία ή να επιληφθεί εισαγγελέας». 
(ένδειξη DVD 0:48:57) Τηλεφωνική επικοινωνία µε κ. Βουγιούκα, υπάλληλο του 
δήµου Μυτιλήνης στην οικονοµική υπηρεσία. 
Βουγιούκα: Επειδή ακούω την εκποµπή σας από χθες και επειδή σήµερα αναφέρθηκε 
το όνοµά µου µε το έγγραφο το οποίο κρατάει ο κ. Αδαλής στα χέρια του, θεώρησα 
καλώς να παρέµβω. Καταρχήν θα µιλήσω σαν οικονοµική υπάλληλος στην υπηρεσία 
του δήµου Μυτιλήνης και σαν υπάλληλος του δήµου Μυτιλήνης που υπέγραψα χθες 
το συγκεκριµένο έγγραφο. Συµφωνώ απόλυτα µε τον κ. Αδαλή σε τι: ποιος είπε ότι 
αυτό το χαρτί που κρατάτε στα χέρια σας αποτελεί τιµολόγιο, απόδειξη παροχής 
υπηρεσιών ή ότι άλλο θέλετε; (η επικοινωνία διακόπτεται λόγω τεχνικών 
προβληµάτων και σταθεροποιείται λίγο αργότερα)  
Αδαλής: (πριν αποκατασταθεί η σύνδεση): Είναι πολύ σηµαντική αυτή η κατάθεση 
της κ. Βουγιούκα διότι η προσωπική µου άποψη και της δίνω συγχαρητήρια ό, τι και 
να πει δεν µπορώ να κρίνω, βεβαίως όµως το να βγαίνει ο υπάλληλος της 
οικονοµικής υπηρεσίας και να λάβει θέση σε αυτά που συζητάµε είναι µεν τιµητικό, 
αλλά Νίκο µου, που είναι η πολιτική ηγεσία του δήµου; Που κρύβονται; 
Παρουσιαστής: Προφανώς οι υπάλληλοι του δήµου έχουν και επιχειρήµατα και 
τρόπο να συζητήσουν. 
Αδαλής: Που κρύβονται; Μέχρι να βγει η κ. Βουγιούκα, δεν ξαναβάζεις αυτό το 
τρέηλερ να θυµηθούµε τι έλεγε παλαιόθεν ο κ. Πατερέλλης και ο κ. Γιακαλής για τα 
ευαίσθητα προσωπικά δεδοµένα και το τι θα κάνανε αν κάποιο κανάλι τους 
κατηγορούσε, τους έκανε κριτική και έστω σκληρή;  
Παρουσιαστής: Έχουµε την κ. Βουγιούκα. Κυρία Βουγιούκα σας ακούµε και θέλω 
να σας ευχαριστήσω για την παρέµβασή σας η οποία ελπίζω και θέλω να είναι 
καταλυτική για αυτό το θέµα. Σας ακούµε, παρακαλώ. 
Βουγιούκα: Σας λέω ότι βλέπω από χθες την εκποµπή σας και απλά περίµενα µέχρι 
να αναφερθεί το όνοµά µου σε ένα χαρτί που υπέγραψα χθες. Θέλω λοιπόν να σας 
πω και συµφωνώ µε τον κ. Αδαλή, ποιος είπε ότι αυτό το χαρτί που κρατάτε στα 
χέρια σας ενέχει θέση τιµολογίου. Είτε είναι πλαστό είτε όχι, όπως εσείς το 
ονοµάζετε, είναι δικά σας συµπεράσµατα, εγώ δεν θα µπω σε τέτοιο παιχνίδι.. 
Αδαλής: Εσείς το έχετε δει; 
Βουγιούκα: Το έχω δει το χαρτί. ∆εν αποτελεί σε καµία περίπτωση ούτε απόδειξη 
ούτε τιµολόγιο για τον δήµο Μυτιλήνης. 
Αδαλής: Τι είναι για εσάς δηλαδή; 
Βουγιούκα: Για µας είναι µια απλή φωτοτυπία που στάλθηκε στον δήµο και 
κοινοποιεί ο κ. Σαµιώτης ή το Mediterranean Hotel ή όπως αναγράφεται εκεί πέρα 
δεν το έχω δει καλά… 
Αδαλής: Σας την έφερε ο κ. Πατερέλλης. 
Βουγιούκα: ..µια απαίτηση. ∆εν έχει σηµασία ποιος την έφερε, δεν θα µπούµε σε 
αυτήν την συζήτηση ποιος το έφερε και γιατί, γιατί δεν θέλω καταρχήν να µπω σε 
µια τέτοια συζήτηση. Αυτό που σας ενδιαφέρει σαν οικονοµική υπηρεσία του δήµου 
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Μυτιλήνης και αν θέλετε υπάρχουν και προϊστάµενοι πάνω από µένα αλλά επειδή 
τυγχάνει να υπογράφω αυτό το χαρτί για αυτό και σας παίρνω. Σε καµία περίπτωση 
δεν αποτελεί ούτε τιµολόγιο, ούτε απόδειξη παροχής υπηρεσιών. Και πολύ σωστά, 
κύριε Αδαλή συµφωνώ µαζί σας θα ενείχε µια τέτοια θέση αν είχε κάποια θεώρηση 
επίσηµη ή αν είχε κάποιο αθεώρητο βάσει κάποιας συγκεκριµένης διάταξης του 
υπουργείου οικονοµικών. Συµφωνούµε λοιπόν απόλυτα. 
Αδαλής: Βάσει µιας ΠΟΛ που θα είχε εκδοθεί στην Ρόδο. 
Βουγιούκα: Αυτό ακριβώς. Αυτό το οποίο είναι για εµάς είναι αν θέλετε µια 
απαίτηση του οποιουδήποτε κυρίου η οποία όµως δεν αναγνωρίζεται και θα σας πω 
για ποιον άλλον βασικό λόγο: εγώ πέστε ότι ακόµα και αν το θεωρούσε αυτό ο δήµος 
Μυτιλήνης ότι είναι τιµολόγιο, ότι ενέχει θέση τιµολογίου, η απόφαση η 
συγκεκριµένη του δηµοτικού συµβουλίου του 2002 που ενέκρινε την µετακίνηση του 
κ. Πατερέλλη, της κ. Στυλιανίδου και του κ. Κηπουρού µιλούσε αποκλειστικά και 
µόνο για µετακίνηση, δεν µιλούσε για διανυκτέρευση. Οποιοσδήποτε λοιπόν λέγεται 
αυτός, είτε Σαµιώτης, είτε Mediterranean Hotel δεν µπορεί να εισπράξει καµία 
απαίτηση από τον δήµο Μυτιλήνης, από την στιγµή που η απόφαση του ∆.Σ. δεν 
προέβλεπε την διανυκτέρευσή τους.  
Αδαλής: Εδώ διαφωνώ λίγο. Για το ότι δεν προέβλεπε την διανυκτέρευσή τους, έχω 
δει την απόφαση και την προέβλεπε, κ. Βουγιούκα. 
Βουγιούκα: Την έχω εδώ την απόφαση. Αυτή τη στιγµή την έχω στο σπίτι την 
απόφαση, να την διαβάσω; 
Αδαλής: Είναι δυνατόν να στέλνετε από τον δήµο 3 άτοµα και να τους πληρώνετε τα 
αεροπορικά εισιτήρια και να µην τους πληρώνετε την διαµονή; 
Βουγιούκα: ∆εν ξέρω να σας απαντήσω γιατί δεν είµαι αρµόδια για το θέµα. Αν οι 
κύριοι αυτοί είχαν προσκληθεί από το συνέδριο, µπορεί και η διαµονή τους να  ήταν 
µέσα σαν όλους τους συνέδρους. Εγώ δεν ξέρω να σας απαντήσω. 
Αδαλής: Ωραία, βάλτε µια άνω τελεία. 
Βουγιούκα: Αφήστε µε να τελειώσω. 
Αδαλής: Όχι, δεν διαφωνώ µαζί σας   
Βουγιούκα: Αφήστε µε να τελειώσω αυτό γιατί δεν έχουµε κανέναν λόγο να 
αντιδικήσουµε µεταξύ µας. Εγώ απλά πήρα για να διαλευκάνω κάτι. Σας διαβάζω 
την 122 Απόφαση του 2002 του ∆.Σ. και πηγαίνω στο διά ταύτα: «αποφασίζει 
οµόφωνα, εγκρίνει την µετακίνηση των δηµάρχου Μυτιλήνης κ. Παντελή Πατερέλλη 
και των δηµοτικών υπαλλήλων Στυλιανίδου Μαριάνθης και Αλέξανδρου Κηπουρού 
στη Ρόδο για το 1ο διεθνές συνέδριο κλπ κλπ , 3 µε 5 Απριλίου του 2002». Άρα 
λοιπόν εµείς σαν οικονοµική υπηρεσία δεν έχουµε κανένα δικαίωµα είτε αυτό είναι 
πλαστό το τιµολόγιο, είτε πραγµατικό να πληρώσουµε καµία διανυκτέρευση. 
Παρουσιαστής: Αφού λοιπόν δεν έχει ο δήµος καµία υποχρέωση να πληρώσει καµία 
διανυκτέρευση τότε το συγκεκριµένο τιµολόγιο γιατί ήρθε στα χέρια σας και εσείς το 
προσκοµίσατε στον ιδιοκτήτη του καναλιού; 
Βουγιούκα: Όταν έγινε η πρώτη ιστορία που ασχοληθήκατε µε το κανάλι σας µε την 
συγκεκριµένη περίπτωση µου είπε ο κ. Πατέστος ποιες είναι οι οφειλές µας στον κ. 
Σαµιώτη για το συγκεκριµένο ταξίδι. Όταν µπήκα λοιπόν στο σύστηµα του δήµου, 
βρήκα µονάχα τα 2 αεροπορικά εισιτήρια της κ. Στυλιανίδου και του κ. Κηπουρού 
και είναι τα µόνα τα οποία φαίνονται στο σύστηµα του δήµου και στις 
καθυστερούµενες οφειλές. Τον ενηµέρωσα λοιπόν και του είπα ότι αυτά που 
οφείλουµε στον κ. Σαµιώτη είναι τα 2 εισιτήρια, εφόσον του κ. Πατερέλλη είχε 
πληρωθεί µε το 1811/2002 χρηµατικό ένταλµα. Ο κ. Σαµιώτης, τηλεφωνικά τον 
παίρνω και του λέω «ξέρετε κύριε, απέναντί σας βρίσκουµε µόνο την συγκεκριµένη 
απαίτηση των 2 αεροπορικών εισιτηρίων». Μου λέει: «όχι, κ. Βουγιούκα γιατί έχω 
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και κάποιες αποδείξεις ξενοδοχείων». «Στείλτε τα λοιπόν να τα δούµε». Και µας 
έστειλε αυτήν την απόδειξη φωτοτυπηµένη. Αυτό σας λέω και πάλι σε καµία 
περίπτωση δεν ενέχει θέση ούτε απόδειξης παροχής υπηρεσιών ούτε τιµολόγιο και 
συµφωνώ µε τον κ. Αδαλή γιατί απλά και µόνο δεν έχει καµία θεώρηση. 
Αδαλής: Κυρία Βουγιούκα, ξέρετε ότι εδώ πάνω έχει την σφραγίδα µε το εθνόσηµο, 
ελληνική δηµοκρατία δήµος Μυτιλήνης, το πήραµε από εσάς, µέσα από τον δήµο. 
∆εν το πήραµε από πουθενά αλλού, µη µας κατηγορήσει και κανένας ότι το 
κλέψαµε. 
Βουγιούκα: Όχι, φυσικά µα δεν το αµφισβητεί κανείς αυτό… 
Αδαλής: Ωραία, το πήραµε από εσάς. Όταν ο κ. Σαµιώτης εµφανίζει έναν κατάλογο 
στον οποίο διεκδικεί 1170 ευρώ διανυκτερεύσεις από τον δήµο Μυτιλήνης και 
πιθανόν να διεκδικεί και άλλα τέτοια που δεν τα έχουµε αναφέρει ακόµα, η 
οικονοµική υπηρεσία δεν είναι υποχρεωµένη να εγκαλέσει αυτόν τον άνθρωπο και 
να του πει, να ενηµερώσει την πολιτική ηγεσία ότι εδώ υπάρχει ένα χαρτί που µας το 
στείλανε για τιµολόγιο αλλά είναι πλαστό. 
Βουγιούκα: Θα σας απαντήσω µε 2 πράγµατα. Αν υπήρχε περίπτωση να πληρώναµε 
ένα τέτοιο τιµολόγιο και σας το έχουµε απαντήσει εγγράφως στις 16/5/2008 µε 
έγγραφο που σας στείλαµε. Στο τέλος σας αναφέρουµε και σας λέµε ότι η 
οικονοµική υπηρεσία του δήµου Μυτιλήνης είναι στο στάδιο της διερεύνησης των 
στοιχείων σχετικά µε την γενική οφειλή προς το πρακτορείο «Σαµιώτης Tours» και 
σε κάθε περίπτωση η εξόφληση των οφειλών θα γίνει σύµφωνα µε τις διατάξεις του 
δηµόσιο λογιστικού του νόµου 3463 που είναι ο δηµοτικός και κοινοτικός κώδικας ο 
καινούργιος και του κρατικού τιµολογίου. Ό, τι και να έγραφε αυτό το τιµολόγιο 
επιµένω και σας λέω ότι δεν ενέχει θέση τιµολογίου σε καµία περίπτωση. Και πάλι, 
αν µπορούσαµε να πληρώσουµε, θα πληρώναµε εφόσον υπήρχε απόφαση δηµοτικού 
συµβουλίου που ενέκρινε τη διανυκτέρευση και σύµφωνα µε το κρατικό τιµολόγιο. 
Άρα λοιπόν, για µένα, επιτρέψτε µου, νοµίζω ότι γίνεται πολύ κακό για το τίποτα.  
Αδαλής: Αύριο άµα έρθουµε επειδή εµένα στο κεφάλι µου κρέµονται αγωγές θα µας 
δώσετε και τα άλλα δύο του κ. Σαµιώτη; 
Βουγιούκα: Αυτό είναι θέµα δηµοτικής αρχής. Καταρχήν πρέπει να απευθυνθείτε 
αύριο στον δήµο και στην δηµοτική αρχή και όχι στην κ. Βουγιούκα και στην κάθε κ. 
Βουγιούκα στην οικονοµική υπηρεσία γιατί για οποιοδήποτε έγγραφο του δήµου 
καταλαβαίνετε ότι φεύγει µε κάποια άδεια µέσα από µια δηµόσια αρχή. Άρα πρέπει 
να το εισηγηθείτε στον δήµο και όχι σε µένα. 
Αδαλής: Θέλω την άποψή σας γιατί είναι σηµαντικό, σας γνωρίζω προσωπικά και 
ξέρω τι υπάλληλος είστε. Θέλω την άποψή σας για το αν λέµε τώρα, έτσι, µε αυτό 
εδώ το τιµολόγιο αν ο συγκεκριµένος προµηθευτής δεν παγίωσε σήµερα που µιλάµε 
µια απαίτηση 1170 ευρώ; 
Βουγιούκα: Απαίτηση; Σε καµία περίπτωση. 
Αδαλής: Θα σας πω γιατί. Ξέρετε καλά ότι µπορεί να προσφύγει στα δικαστήρια, 
ξέρετε καλά ότι τα δικαστήρια δεν θα ελέγξουν την πλαστότητα ή όχι, µπορεί να 
προσφύγει λοιπόν στα δικαστήρια και µε αυτό το πλαστό το τιµολόγιο να κερδίσει 
µετά από 3-4 χρόνια µία υπόθεση στην οποία ο δήµος θα καταβάλει 1170 ευρώ που 
όπως µας λέτε τώρα εσείς, δεν τα οφείλει. 
Βουγιούκα: Αν υποθέσουµε ότι υφίσταται αυτό το τιµολόγιο που εσείς το 
ονοµάζεται τιµολόγιο ή θέλετε να το βλέπετε σαν τιµολόγιο γιατί δεν είναι τιµολόγιο 
Αδαλής: Εγώ το ξέρω, τη σφραγίδα του δήµου έχει. 
Βουγιούκα: Είπαµε ότι µας παραδόθηκε, δεν αναγνωρίζουµε ότι είναι τιµολόγιο.   
Αδαλής: Τώρα το λέτε. 
Βουγιούκα: Νοµίζω ότι το έχω ξεκαθαρίσει αυτό. 
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Αδαλής: Εσείς το λέτε. Μπορεί να υπάρχουν άλλοι που το αναγνωρίζουν. Μπορεί, 
κυρία Βουγιούκα, τέτοιου είδους τιµολόγια µπορεί να έχουν πληρωθεί, εγώ δε λέω 
για το δήµο,  µπορεί να έχουν πληρωθεί από άλλες υπηρεσίες. 
Βουγιούκα: Κύριε Αδαλή, δεν ξέρω τι γίνεται σε άλλες υπηρεσίες. Αυτή τη στιγµή, 
πέραν του δήµου Μυτιλήνης υπάρχει και ένας ελεγκτικός µηχανισµός, είναι το 
Ελεγκτικό Συνέδριο. ∆ηλαδή, µην τα παγιώνουµε όλα και τα κατεβάζουµε σε ένα 
επίπεδο ότι δεν υπάρχει ελεγκτικός µηχανισµός για να µην δηµιουργούµε 
παρεξηγήσεις. 
Αδαλής: Όχι, όχι. Και µια τελευταία ερώτηση: άλλα τέτοια τιµολόγια έχετε ξαναδεί 
στον δήµο; 
Βουγιούκα: Όχι. Και δεν είναι τιµολόγιο, επιµένω. Μη βάζετε στα δικά µου λόγια 
αυτό που επιµένω να σας λέω από την αρχή. 
Αδαλής: Όµως ως  τιµολόγιο παρουσιάστηκε µέχρι και χθες που έκανα την 
αποκάλυψη. 
Βουγιούκα: ∆εν είναι τιµολόγιο, επιµένω κ. Αδαλή και δεν θέλω να ωραιοποιήσω 
καµία κατάσταση, νοµίζω ότι καταλαβαίνετε τι σας λέω και να σας πω και κάτι άλλο 
σηµαντικό; Ελάτε αύριο το πρωί επίσηµα, ζητήστε από την δηµοτική αρχή να σας 
δώσει τις καθυστερούµενες οφειλές. Αν το βρείτε αυτό το τιµολόγιο περασµένο, 
µπορείτε να µας απευθύνεται οποιαδήποτε µοµφή. Νοµίζω ότι αυτό που σας λέω 
είναι πολύ σηµαντικό. 
Αδαλής: Εσείς θα το βρείτε όµως στην αγωγή που κάνουν σε µένα 
Βουγιούκα: ∆εν θέλω να πάρω θέση, συγνώµη καταλαβαίνετε ότι δεν θέλω να πάρω  
θέση. 
Παρουσιαστής: Και πολύ καλά κάνετε. Μια φράση αν µου επιτρέπετε: κ. Βουγιούκα 
είστε µια από τις καλές υπαλλήλους του δήµου Μυτιλήνης, σας γνωρίζω και εγώ 
προσωπικά και θέλω καταρχήν να σας συγχαρώ για το θάρρος που είχατε που δεν 
έχουν κάποιοι άλλοι να βγουν και να πουν κάποια πράγµατα που θεωρούνται 
σηµαντικά. Ήθελα να σας ρωτήσω το εξής: έχουµε µια οφειλή από το 2002. Είµαστε 
στο 2008. Το τιµολόγιο αυτό, είτε το έδωσε όποιος το έδωσε, δεν το γνωρίζω εγώ 
ποιος επιχειρηµατίας το έδωσε στο δήµο, για αυτόν είναι τιµολόγιο. Για τον δήµο δεν 
είναι τιµολόγιο, γιατί βλέπετε και πολύ καλά γνωρίζετε τα οικονοµικά θέµατα ότι 
αυτό το πράγµα δεν είναι τιµολόγιο. 
Βουγιούκα: Επιµένω και σας λέω ότι δεν είναι τιµολόγιο και δεν το αναγνωρίζουµε 
σαν τιµολόγιο. 
Παρουσιαστής: Μάλιστα. Αυτός που το έστειλε όµως, το έστειλε για τιµολόγιο, 
άσχετα αν δεν είναι. 
Βουγιούκα: Αυτό, θα απευθυνθείτε στο κ. Σαµιώτη και θα ρωτήσετε αν αυτό είναι 
τιµολόγιο για εκείνον ή όχι. ∆εν µπορώ να µιλήσω για τον κ. Σαµιώτη, δεν µπορώ να 
κατηγορήσω κανέναν. 
Παρουσιαστής: ∆εν αναφέρουµε ονόµατα. Στη συζήτησή µας έχουµε αυτό το 
τιµολόγιο, το στείλανε για τιµολόγιο, εσείς βλέπετε ότι δεν είναι τιµολόγιο και πολύ 
καλά κάνετε και δεν θεωρείτε ότι είναι υποχρέωση του δήµου. Από το 2002 όµως 
µέχρι τώρα έχουν περάσει 6 χρόνια. Αν δεν προέκυπτε όλο αυτό το θέµα και δεν 
έβγαινε αυτό το τιµολόγιο που λένε κάποιοι και που εσείς λέτε ότι δεν είναι και δεν 
είναι, θα συµφωνήσω µαζί σας, µπορεί µέσω µιας αγωγής όπως έχει κάνει  ο ίδιος 
πράκτορας στην νοµαρχία όλα αυτά να  γίνουνε µαζί µε τα ξερά και τα χλωρά και να 
καταβληθούν. 
Βουγιούκα: Αυτό πια θα το κρίνει η δικαιοσύνη. ∆εν µπορώ να σας απαντήσω για 
κάτι τέτοιο. 
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Αδαλής: Έχει γίνει, πιθανόν η κ. Βουγιούκα να µην το ξέρει, σε άλλη δηµόσια 
υπηρεσία έχουν κερδίσει µε αγωγή δικαστήριο και µιλάω για την νοµαρχία και έχουν 
πληρωθεί δικαστικά κάποιες οφειλές. 
Βουγιούκα: ∆εν µπορώ να απαντήσω ούτε για την νοµαρχία, ούτε για το 
επιµελητήριο. Εγώ απαντάω για τον δήµο Μυτιλήνης.  
Αδαλής: Αυτό που θα πω αφορά και εσάς, σαν υπάλληλο του δήµου Μυτιλήνης. Αν 
ο κ. Σαµιώτης κάνει αγωγή στο δήµο, έχοντας καταθέσει αυτά εδώ τα τιµολόγια, 
τέτοια τιµολόγια και παγιώσει την απαίτησή του και πάει σε ένα δικαστήριο και 
δικαιωθεί, θα τον πληρώσετε θέλετε δε θέλετε. 
Βουγιούκα: Αυτή τη στιγµή δεν γράφει πάνω ότι οφειλέτης είναι ο δήµος 
Μυτιλήνης. Γράφει ότι είναι η κ. Στυλιανίδου. 
Αδαλής: Ναι, αλλά στον δήµο το έχετε για πληρωµή.  
Βουγιούκα: Η απαίτηση αυτή δεν µπορεί να πληρωθεί από τον δήµο Μυτιλήνης. 
Αδαλής: Μην κοροϊδεύουµε τώρα τον κόσµο. Αφού σας έχει στείλει ολόκληρη 
κατάσταση ο κ. Σαµιώτης στο δήµο και τα κάνει απαιτητά αυτά τα λεφτά. Εξωδίκως 
σας το έστειλε και σας λέει «σας γυρεύω αυτά». 
Βουγιούκα: Αυτό είναι θέµα της δικαιοσύνης και είναι θέµα του κ. Σαµιώτη που 
διεκδικεί τις απαιτήσεις του και δεν µπορώ να µιλήσω περισσότερο. 
Αδαλής: Γιατί τόσα χρόνια ενώ το έχουν δει τόσα ζευγάρια µάτια και ενώ έχει 
εγείρει απαιτήσεις έναντι στο δήµο ένας επιχειρηµατίας δεν βρέθηκε ένας υπάλληλος 
να πει «ρε παιδιά µε πλαστά τιµολόγια µας στέλνει αυτός;»  να το στείλει να 
ενηµερώσει την ∆ΟΕ. 
Βουγιούκα: Εσείς µπορείτε να βγάλετε οποιαδήποτε συµπεράσµατα θέλετε, είστε 
ελεύθερος, έχετε την άποψή σας, τη σέβοµαι όµως εγώ αυτό που πήρα να πω είναι 
ότι το συγκεκριµένο έγγραφο που κρατάτε στα χέρια σας δεν έχει θέση τιµολογίου 
και νοµίζω είµαι ξεκάθαρη. Από κει και πέρα δεν θέλω να µιλήσω περισσότερο. 
Αδαλής: Ο δήµος ξέρετε τι µας απάντησε; ∆εν είναι σύµφωνη µε εσάς η πολιτική 
ηγεσία. Η πολιτική ηγεσία µας απάντησε ότι δεν µας δίνει τα άλλα 2 τιµολόγια, του 
κ. Κηπουρού και του κ. Πατερέλλη γιατί εξετάζει αν είναι στα ευαίσθητα προσωπικά 
δεδοµένα.  
Παρουσιαστής: Η κ. Βουγιούκα δεν θέλει να απαντήσει σε αυτό το θέµα… 
Βουγιούκα: Σέβοµαι την άποψή σας, από κει και πέρα δεν µπορώ να µπω σε µια 
ιστορία που αφορά την δηµοτική αρχή. 
Αδαλής: Μην µας λέτε σήµερα ότι οι υπηρεσίες δεν το αναγνωρίζουν. Αφού το 
είχατε µέσα στο συρτάρι σας. 
Βουγιούκα: Το ότι έχουµε στο συρτάρι µας µια φωτοτυπία σας λέω και πάλι ότι δεν 
ενέχει θέση τιµολογίου. 
Αδαλής: Αν δεν ενέχει θέση τιµολογίου γιατί δεν µας δίνετε τα άλλα 2; 
Βουγιούκα: Νοµίζω ότι ό, τι είχα να σας πω και ό, τι ήξερα σας το είπα και 
ευχαριστώ πάρα πολύ που µε ακούσατε. 
Παρουσιαστής: Κυρία Βουγιούκα σας ευχαριστώ πολύ, πείτε µου κάτι όµως: από το 
2002 πώς εξηγείται που µέχρι σήµερα αφού ήταν απαίτηση του επιχειρηµατία δεν το 
είχε δώσει το τιµολόγιο το οποίο…  
Βουγιούκα: ∆εν µπορώ να πω περισσότερα κ. Πετρά, δεν ξέρω. Να κάνω υποθέσεις 
τώρα, δεν θέλω να µπω σε µια διαδικασία υποθέσεων (τέλος τηλεφωνικής 
επικοινωνίας). 
Μετά το τέλος της τηλεφωνικής παρέµβασης της κ. Βουγιούκα, ο παρουσιαστής 
εξαίρει την άµεση ανταπόκρισή της στην αναφορά του ονόµατος της από το κανάλι, 
ενώ ο κ. Αδαλής αντιδιαστέλει την συµπεριφορά της µε αυτήν της πολιτικής ηγεσίας 
που «κρύβονται» (ένδειξη DVD 1:07) Στη συνέχεια και για τα επόµενα 5 λεπτά 
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περίπου, ο κ. Αδαλής αναφέρεται σε άλλο έγγραφο που αφορά την εξασφάλιση της 
µισθοδοσίας των υπαλλήλων του δήµου όλων των κατηγοριών η οποία κατά την 
άποψή του κινδυνεύει µε φράση-κλειδί της υπόθεσης «έλλειµµα στον ειδικό 
λογαριασµό» (ένδειξη DVD 1:11:50).   
(ένδειξη DVD 1:13:13) Παρουσιαστής: Θέλω να πω ότι σε όσους λένε ότι 
καταναλώνουµε το µεγαλύτερο µέρος του δελτίου µας για τον δήµο, έχουν δίκιο. 
Έχουν δίκιο όµως για τα τελευταία δελτία ειδήσεων των τελευταίων εβδοµάδων θα 
τολµήσω να πω, γιατί; Γιατί όταν κάποιος έρχεται και κατηγορεί τον Γιώργο τον 
Αδαλή, τον Νικόλαο τον Πετρά, τον οποιοδήποτε δηµοσιογράφο εν πάση περιπτώσει 
ότι παραπληροφορεί και όταν υπάρχουν και εκκρεµούν αγωγές εκατοντάδες 
χιλιάδων ευρώ καταλαβαίνετε ότι είναι τόσο σοβαρά τα πράγµατα και το ρεπορτάζ 
που βγάζουµε τόσο σοβαρό που ασφαλώς και απασχολεί µεγάλο µέρος του δελτίου. 
Άλλωστε τα αθηναϊκά δελτία όποιος παρακολουθεί βλέπει ότι είναι και αυτά 
µονοθεµατικά. Εν πάση περιπτώσει, εµείς έχουµε πολλά θέµατα… 
Αδαλής: Προς τον κ. Κίνδερλη µια θερµή αγκαλιά,  αριθµός πρωτοκόλλου 18486. 
Πάτε αύριο στο δήµο να σας το δώσουν να κάνετε και εσείς ρεπορτάζ για να βγω 
εγώ µεθαύριο κ. Κίνδερλη, να πω ότι είστε εµπαθής, ότι αφιερώνετε όλη την 
εφηµερίδα σας σε τέτοια πράγµατα και ότι εν πάση περιπτώσει είστε κακός 
άνθρωπος και έχετε µίσος. 
Παρουσιαστής: Γιώργο Αδαλή σε ευχαριστώ πολύ, πραγµατικά ένα φοβερό 
ρεπορτάζ το σηµερινό, έχουµε µέλλον. 
 
Γ. Κατά την 31.10.2008 προβλήθηκαν τα εξής: 
Παρουσιαστής: Κυρίες και κύριοι είναι σηµαντικό στο σηµείο που έχουµε φτάσει µε 
τα ρεπορτάζ και τις απαντήσεις από τη δηµοτική αρχή Μυτιλήνης για το θέµα 
κάποιων τιµολογίων αµφιβόλου προελεύσεως και έκδοσης όπως τουλάχιστον 
φαίνεται να θυµίσουµε στον κόσµο πώς ξεκίνησε όλη αυτή η ιστορία. Όλα λοιπόν 
ξεκίνησαν µε τη συνέντευξη τύπου που παραχώρησε ο δήµαρχος Μυτιλήνης κ. 
Νάσος Γιακαλής στη 1 Μαρτίου 2007στο παλιό δηµαρχείο. Τότε λοιπόν, ο κ. 
δήµαρχος θέλοντας να καταλογίσει ευθύνες στην προηγούµενη δηµοτική αρχή 
παρουσίασε για πρώτη φορά τις περίφηµες λίστες των εισιτηρίων, λίστες που του 
παρέδωσε ο τουριστικός πράκτορας Γιάννης Σαµιώτης. Έτσι ξεκίνησε το όλο θέµα, 
θέλοντας ο κ. δήµαρχος να επιρρίψει κάποιες ευθύνες στην προηγούµενη δηµοτική 
αρχή ή να λάµψει η αλήθεια, έτσι τουλάχιστον όπως την εξέθεσε ο ίδιος. Ας 
παρακολουθήσουµε λοιπόν το συγκεκριµένο απόσπασµα. 
(ακολουθεί απόσπασµα από συνέντευξη τύπου του δηµάρχου Μυτιλήνης κ. Γιακαλή 
µε λεζάντα: 01/03/07 «Η λίστα του»…Σαµιώτη) 
Γιακαλής: Τα περίφηµα εισιτήρια των 500.000 ευρώ. 500.000 ευρώ ξέρετε πόσα 
εκατοµµύρια ελληνικά είναι; Είναι 170.000.000 δρχ. Άµα κάτσεις και τα µετράς, θα 
ξεχαστείς µέχρι το βράδυ θα µετράς εκατοµµύρια. Ποιοι ταξίδευαν; ∆εν είναι λογική 
ερώτηση που µου απευθύνεται; Ποιοι είναι αυτοί οι οποίοι ταξίδευαν και έφτασε το 
ποσό των 170.000.000 δρχ,  500.000 ευρώ, για να το τονίζουµε. Το πρώτο ερώτηµα, 
είπα στον κ. Σαµιώτη από την αρχή, από την πρώτη µέρα «σας παρακαλώ πάρα πολύ 
να µου δώσετε συγκεκριµένα ως οφείλετε, για να πληρωθείτε κιόλας ποιοι 
ταξίδεψαν. Τις 500.000 ευρώ». Μου λέει: «∆ήµαρχε, θα σου τα ετοιµάσω». Πέρασαν 
µέρες, ο κ. Πατέστος συνεχώς έπαιρνε τηλέφωνα κάποια στιγµή πήραµε µια 
κατάσταση για 170.000 ευρώ και µια κατάσταση για άλλα 128.000 ευρώ και 
περιµένουµε µια άλλη κατάσταση 180.000 ευρώ. Ποιοι ταξίδευαν και έφτασε το 
ποσό αυτό σε αυτό το τεράστιο νούµερο; Και προς Θεού, µη πει κανείς ότι ο 
Γιακαλής από το µυαλό του τα έβγαλε αυτά. Υπογραφή του πρακτορείου. Έτσι, για 
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να είµαστε καθαροί και ωραίοι. Και ακόµη σας είπα 200.000 ευρώ περιµένουµε δεν 
έχει σηµασία να αναφερόµαστε τώρα σε ονόµατα, φτάνουν αυτά τα οποία είπα.  
Παρουσιαστής: Γιώργο Αδαλή, έτσι ξεκίνησε η όλη ιστορία, όταν ο κ. δήµαρχος στη 
συνέντευξη τύπου που παραχώρησε ενηµέρωσε τους δηµοσιογράφους σχετικά µε 
αυτές τις λίστες του πρακτορείου του κ. Σαµιώτη για όλα αυτά τα εισιτήρια. 
Αδαλής: Ο προφορικός λόγος ανακαλύφθηκε για να συγκαλύψει το ψέµα. Αυτό είναι 
µια πάγια ρήση ορισµένων ανθρώπων, δεν είναι δικό µου. Αυτό που έχω να 
συµπληρώσω εγώ είναι ότι ψέµα χωρίς λόγια δεν υπάρχει. Για να έρθω στο ερώτηµα 
που µου κάνεις, και θα καταλήξω γιατί την είπα αυτήν την ρήση ακούω τον κ. 
Γιακαλή εγώ ως δηµοσιογράφος στις 1 Μαρτίου 2007 δηλαδή 2 µήνες αφότου είχε 
χρηστεί δήµαρχος να λέει ότι ο δήµος Μυτιλήνης χρωστάει σε ένα επιχειρηµατία για 
εισιτήρια για µετακινήσεις το ποσό των 170.000.000 δρχ. και παθαίνω κλακάζ. 
170.000.000 δρχ., 500.000 ευρώ δηλαδή χρωστάει ο δήµος Μυτιλήνης στο 
πρακτορείο του κ. Σαµιώτη; Πέστε µου εσείς έναν δηµοσιογράφο ο οποίος δεν είναι 
εχέφρων και δεν θα έψαχνε το θέµα; Ποιος είναι αυτός που προκάλεσε την 
δηµοσιογραφική έρευνα; Ο ίδιος ο Νάσος ο Γιακαλής. Υπενθυµίζω ότι προεκλογικά, 
αλλά και µετά τον Οκτώβριο, πότε είχε κερδίσει τις εκλογές, πολλά είχαν λεχθεί  και 
πολλά είχαν ακουστεί για ταξίδια Χατζηκοµνηνού, για ταξίδια ηµετέρων , για 
ταξίδια που υπερχρεώνουν τον δήµο, για τεράστιες σπατάλες, είχαν λεχθεί πολλά, 
αλλά πρώτη φορά δόθηκαν στοιχεία στους δηµοσιογράφους µε νούµερα, µε 
καταστάσεις και ειπώθηκαν κάποια πράγµατα από τον κ. Γιακαλή. Ο κ. Γιακαλής 
εκείνη την ηµέρα µπορεί να µην έδωσε στους δηµοσιογράφους τις καταστάσεις 
προφανώς γιατί και µέσα στις καταστάσεις αυτές υπήρχαν χρέη από την 
προηγούµενη φορά που ήταν δήµαρχος και προφανώς δεν ήθελε να τα δούνε οι 
δηµοσιογράφοι. Ερέθισε όµως τους δηµοσιογράφους να ασχοληθούν και να 
αρχίσουν να παίρνουν τηλέφωνα στον Χατζηκοµνηνό, σε άλλους δηµοτικούς 
συµβούλους και να τους ρωτάνε «βρε εσείς, πού ταξιδεύατε; Τι είναι αυτά τα 
170.000.000 δρχ.»; Υπενθυµίζω ότι αργότερα εµφανίστηκε µια επιστολή του κ. 
Σαµιώτη παρόµοια µε αυτή που έδωσε πολύ αργότερα στον κ. Πατερέλλη η οποία 
έλεγε προς τον κ. Χατζηκοµνηνό ότι ξέρετε, έχουµε κάνει ένα λάθος εδώ σαν 
πρακτορείο και κάπου 2.500 ευρώ, κάποια εισιτήρια της γυναίκας, της συζύγου, των 
παικτών κλπ, ήταν προσωπικά σας, κατά λάθος τα χρεώσαµε στον δήµο.  
Παρουσιαστής: Ήταν προσωπικός σας λογαριασµός. 
Αδαλής: Έτσι. Κατά λάθος, είπε ο Σαµιώτης τα χρεώσαµε στον δήµο. Και τα 
αφήσαµε αυτά απέξω, εφόσον λέει κατά λάθος και ότι είναι χρέος προσωπικό του 
Χατζηκοµνηνού και πήραµε αυτές τις καταστάσεις από πού; Από τη συνέντευξη που 
έδωσε ο Χατζηκοµνηνός ως αντιπολίτευση τον ίδιο µήνα. Και τότε λοιπόν οι 
δηµοσιογράφοι που ήθελαν να κάνουν δηµοσιογραφική έρευνα είχαν ως µοναδικό 
στοιχείο την λίστα µε τις απαιτήσεις του κ. Σαµιώτη οι οποίες σύµφωνα µε τη λίστα 
και τον κ. Γιακαλή ήταν µισό εκατοµµύριο ευρώ, δηλαδή 170.000.000 δρχ. µείον 
2.500. Άρα λοιπόν ο κ. Γιακαλής µην ψάχνει να βρει τώρα αιτίες ότι εµείς ξαφνικά 
πάθαµε ντελίριο και αρχίσαµε να ψάχνουµε τον δήµο. 
Παρουσιαστής: Όχι βέβαια. 
Αδαλής: Υπάρχει µια δηµοσιογραφική έρευνα σε εξέλιξη από το 2007. Το πήρε 
πάνω του ο κ. Γιακαλής χωρίς όµως να λέει κουβέντα ότι εµείς εδώ οι 
δηµοσιογράφοι δεν ψάχνουµε τον δήµο, τον δήµαρχο και τον αντιδήµαρχο. Εµείς 
ψάχνουµε γενικά τα εισιτήρια και τις µετακινήσεις σε όλο το δηµόσιο τοµέα, σε 
όλους τους τοµείς της δηµόσιας διοίκησης στη Λέσβο και στο Βορειοανατολικό 
Αιγαίο και έχει ήδη αποκαλυφθεί ένα τεράστιο θέµα µε εισιτήρια αλλά και διαµονές 
στο επιµελητήριο. Να συνεχίσω λοιπόν την παραπληροφόρηση τώρα µου επιτρέπεις. 
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Μέσα σε αυτές τις λίστες ένα βράδυ, εδώ στο δελτίο ειδήσεων καλεσµένος της κ. 
Χατζηγεωργίου, άρχισα να  λέω ότι «ρε παιδιά εδώ υπάρχει κίνδυνος να πληρωθεί 
ένα κονδύλι από τον δήµο, το οποίο είναι τεράστιο. Επιτέλους ξεκαθαρίστε τι είναι 
αυτά τα οποία ισχύουν και τι είναι αυτά που δεν ισχύουν». Σε δεύτερη φάση 
προαναγγέλλω ότι το ίδιο θέµα υπάρχει και αλλού και πολλοί δηµοσιογράφοι τα 
ψάχνουν και γεγονός είναι ότι αργότερα κάνανε εκποµπές γραφτήκαν πάρα πολλά. 
Και γύρω στο Μάιο, πάλι καλεσµένος εδώ, λέω ότι «για σταθείτε βρε παιδιά, επειδή 
εµείς ψάχνουµε αυτά τα 170.000.000 δρχ. να σας πω µερικά πράγµατα τα οποία 
βγάζουν µάτια και θα πρέπει να κινηθείτε; Και αναφερόµενος σε αυτές τις 
περιπτώσεις του δήµου Μυτιλήνης, είχε προηγηθεί το επιµελητήριο, αναφέροµαι σε 
αυτό που διαβάζω ακριβώς. Αυτό είναι αυτό που κουνούσε ο κ. Γιακαλής σε αυτή τη 
συνέντευξη τύπου, η λίστα µε τα 170.000.000 που απαιτούσε ο επιχειρηµατίας κ. 
Σαµιώτης, ο ταξιδιωτικός πράκτορας και διαβάζω µεταξύ άλλων ακριβώς όπως το 
γράφει µε την σφραγίδα του από κάτω του κ. Σαµιώτη όπως λέει και ο κ. Γιακαλής, 
υπάρχουνε σφραγίδες εδώ, τα είδε και εκείνος. Εγώ δεν λέω τίποτα παραπάνω από 
αυτά που λέει εκείνος. ∆ιαβάζω κάτι που δεν το διάβασε εκείνη την ηµέρα. Το 
διαβάζω τον Μάιο στο δελτίο ειδήσεων. Λέει (διαβάζει): «∆ιανυκτέρευση  
Κηπουρός-Στυλιανίδου-Πατερέλλης στη Ρόδο.  
Παρουσιαστής: Αυτό µπορούµε να το δούµε και σε κάρτα αν θες, τώρα.  
Αδαλής: Ας το δείξουµε. 
Παρουσιαστής: Είναι η κάρτα 15. Να δούµε το συγκεκριµένο στο οποίο αναφέρεται 
ο Γιώργος Αδαλής.  
Αδαλής: Αυτό ακριβώς που βλέπουµε τώρα. Πρώτη σειρά είναι Κηπουρός, 
Μυτιλήνη-Ρόδος-Μυτιλήνη 106€, είναι το εισιτήριο του υπαλλήλου, Στυλιανίδου , 
106€ είναι το εισιτήριο της κ. Στυλιανίδου και από κάτω για να µην νοµίζουν  οι 
τηλεθεατές ότι λέµε παραµύθια λέει: ∆ιανυκτέρευση Κηπουρός-Στυλιανίδου-
Πατερέλλης στη Ρόδο 1170€!  
Παρουσιαστής: Με την σφραγίδα και υπογραφή από κάτω. 
Αδαλής: Ξέρετε εµείς τι ανακαλύψαµε; Ας το δουν λίγο. Όταν λοιπόν εγώ είδα 1170, 
βγήκα εκείνη την ηµέρα στη τηλεόραση και είπα «για σταθείτε βρε παιδιά, τι σόι 
διανυκτέρευση είναι αυτή, 1170; Είχα πει ότι εγώ µε την γυναίκα µου είχαµε πάει 
γαµήλιο ταξίδι στο καλύτερο ξενοδοχείο και δεν είχαµε πληρώσει τόσα λεφτά. Εκεί 
λοιπόν, Νίκο προφανώς η διανυκτέρευση έπρεπε να γράφει, που να το ξέρω εγώ, 
διανυκτέρευση στα ελληνικά σηµαίνει 1 βράδυ. Αυτό σηµαίνει. 2 βράδια κ. Γιακαλή 
και κ. Πατερέλλη σηµαίνει 2 διανυκτερεύσεις. Εδώ λοιπόν γράφει 
«διανυκτέρευση»,όπως είπαµε,  έτσι δεν είναι; Υπήρξε µια πίεση εκείνη την ηµέρα 
στο δελτίο ειδήσεων να βγάλουµε µια επιστολή που ο κ. Πατερέλλης προφανώς τη 
ζήτησε από τον κ. Σαµιώτη και ο κ. Σαµιώτης την έδωσε στον κ. Πατερέλλη µαζί µε 
κάποια αποδεικτικά στοιχεία τον Μάιο. Από τα οποία φαινόταν ότι «ξέρετε κάτι; ∆εν 
ήτανε 1 διανυκτέρευση αλλά ήταν 3 διανυκτερεύσεις της Στυλιανίδου και του 
Κηπουρού,3+3=6, και 1 διανυκτέρευση του κ. Πατερέλλη, την οποία λέει την 
πλήρωσε από την τσέπη του. Και αντί ο κ. Πατερέλλης να κάνει αγωγή στον κ. 
Σαµιώτη γιατί γυρεύει εδώ 1170€. Ξέρετε τι είναι τα 1170€ και πώς το 
ανακαλύψαµε; Εκείνη την ηµέρα, από τα χαρτιά που µας έστειλε ο κ. Πατερέλλης. 
Είναι 9 διανυκτερεύσεις των 130€. Που και το 130 επί 9 που µας κάνει 1170€, πάλι 
πολλά λεφτά είναι. 130€ η διανυκτέρευση το 2002.    
Παρουσιαστής: Μιλάµε για τον Μάρτιο του 2002. Που Μάρτιος 2002 δεν είναι 
καλοκαίρι, δεν είναι θερινή σεζόν, δεν έχει δηλαδή ακριβά εισιτήρια. 
Αδαλής: Είναι low season. 130€ το άτοµο τη βραδιά και επί 9 διανυκτερεύσεις 
βγάζει εδώ 1170€. Συν 106€ το ένα εισιτήριο, συν άλλα 106€ γιατί το εισιτήριο του 
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κ. Πατερέλλη η διαφορά είναι ότι είχε πληρωθεί πριν παραδώσει το 2002 τον δήµο, 
µας κάνουν 1382€. Για να δείτε πόσο δίκιο είχαµε και πιστεύω να το δούµε στο 
ρεπορτάζ. Γύρευε ο κ. Σαµιώτης να πληρωθεί 1382€ για 3 διανυκτερεύσεις του κ. 
Κηπουρού και άλλες 3 της κ. Στυλιανίδου, 6 και 2 εισιτήρια. Και γύρευε 1382€. Και 
παραλάβαµε λοιπόν τότε εµείς αργότερα για αυτό το κοµµάτι, οι αγωγές αφορούν 
και άλλα πράγµατα θα τα δούµε και αυτά στην πορεία και αποδεχόµαστε µετά από 
κάποιους µήνες τέλος καλοκαιριού εγώ και ο εκπρόσωπος του καναλιού εδώ, αγωγές 
από τον κ. Πατερέλλη και από τον κ. Γιακαλή γιατί είπαµε για την διαµονή του κ. 
Γιακαλή στο Όσλο κλπ. Αποδεχόµαστε αγωγές στις οποίες λένε ότι τους 
συκοφαντούσαµε. Αν ο κ. Πατερέλλης και ο κ. Γιακαλής ερχόταν εδώ και καθόταν 
µαζί µας και τους δείχναµε κάποια πράγµατα, θα έπρεπε κανονικά να πάρουν από το 
αυτί τον κ. Σαµιώτη και να του πουν «τι είναι τούτα που µας εκθέτεις». Έτσι δεν 
είναι;   
Παρουσιαστής: Και θα λυνόταν το θέµα χωρίς κανένα πρόβληµα πιστεύω. 
Αδαλής: Χθες λοιπόν είπα ότι προσέξτε διότι κάνω µια ερώτηση προχτές και τους 
ρωτάω γιατί πλέον αναγκάστηκα και εγώ να ψάξω εις βάθος το θέµα και λέω, «κ. 
Γιακαλή και κ. Πατερέλλη, στα συρτάρια του δήµου σας πόσα πλαστά τιµολόγια 
έχετε»;  
Στο σηµείο αυτό ακολουθεί διακοπή για διαφηµίσεις. Μετά το διαφηµιστικό 
διάλειµµα, συνεχίζεται το ίδιο θέµα για τα επόµενα 25 λεπτά. 
Παρουσιαστής: Συζητούσαµε το περίφηµο θέµα, όλο αυτό το σκηνικό που έχει 
προκύψει µε τα εισιτήρια. Ο λόγος σε σένα Γιώργο γιατί έχουµε στα χέρια µας 
κάποια στοιχεία σχετικά µε τα περίφηµα αυτά τιµολόγια που συζητάµε, τα οποία 
κάποια φαίνονται ότι δεν είναι πραγµατικά και κάποια άλλα το αντίθετο. 
Αδαλής: Σε ότι αφορά τη χθεσινή µας συζήτηση, έφτασα σε σηµείο να µπορώ να 
δείξω στους τηλεθεατές πώς κατασκευάστηκε το συγκεκριµένο τιµολόγιο. Από 
ποιον, θα το βρουν άλλοι ποιος το κατασκεύασε, άλλοι θα το βρούνε, από ποιον 
κατασκευάστηκε, πώς έφτασε στο δήµο Μυτιλήνης και σήµερα που µιλάµε το 
συγκεκριµένο τιµολόγιο που παρουσιάσαµε χθες ένα βίντεο 5-6 λεπτά πώς 
κατασκευάστηκε να έχει επάνω το εθνόσηµο της ελληνικής δηµοκρατίας ∆ήµος 
Μυτιλήνης. Και να υπάρχει στα συρτάρια του δήµου Μυτιλήνης. Ρώτησα λοιπόν 
πόσα τέτοια πλαστά τιµολόγια υπάρχουν στο δήµο Μυτιλήνης γιατί είναι ένα θέµα 
που δεν αφορά µόνο τον δήµο Μυτιλήνης  
Παρουσιαστής: Αφορά όλες τις δηµόσιες υπηρεσίες.  
Αδαλής: Και δεν αφορά µόνο τιµολόγια, αφορά και αεροπορικά εισιτήρια και έχει 
αποδειχτεί κατά κάποιο τρόπο ότι έχει δηµιουργηθεί µεγάλο ζήτηµα µε τα 
αεροπορικά εισιτήρια. Αντ’  αυτού, δεχόµαστε ένα δελτίο τύπου από τον δήµο το 
οποίο το δηµοσίευσαν πάλι ελαφρά τη καρδία κάποιες εφηµερίδες και κάποια ΜΜΕ 
το οποίο λέει (αναγιγνώσκει): «Το σήριαλ της παραπληροφόρησης του γνωστού 
τηλεοπτικού σταθµού –χωρίς να αναφέρει ποιος είναι- σε ό, τι αφορά τον δήµο, 
συνεχίζεται κάθε βράδυ» και χαρακτηρίζει εσένα και εµένα «κοινωνικούς 
εισαγγελείς και οι 2 παρουσιαστές-αναλυτές –µε κάνουν και εµένα παρουσιαστή 
δηλαδή- του βραδινού δελτίου» κλπ κλπ. Και µας λούζει. Το σήριαλ της 
παραπληροφόρησης δυστυχώς συνεχίζεται. 
Παρουσιαστής: Εσένα να σε λούσουν, εµένα γιατί να µε λούσουν; 
Αδαλής: Ας δούµε λοιπόν το συγκεκριµένο πλαστό τιµολόγιο. 
Παρουσιαστής: Πάµε λοιπόν να δούµε την κάρτα 1 για να δούµε αυτό το τιµολόγιο 
το οποίο φέρεται ότι δεν είναι το τιµολόγιο του ξενοδοχείου. 
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Αδαλής: Επάνω βλέπεις δεξιά βλέπουν και οι τηλεθεατές του δελτίου σου βλέπουν 
την σφραγίδα ότι δεν το βρήκαµε πουθενά στο δρόµο αλλά το πήραµε από το δήµο 
Μυτιλήνης.. 
Παρουσιαστής: ..από το γραφείο του αντιδηµάρχου. 
Αδαλής:…από το γραφείο του αντιδηµάρχου, µετά από αίτησή µας ο οποίος όµως 
µας απαντά στις 16 Μαΐου 2008 –πρόσεξε από πότε τυραννιέµαι εγώ προσωπικά και 
οι δηµοσιογράφοι που κάνουν την έρευνα- και µας λέει ο κ. Σαµιώτης ότι σύµφωνα 
µε τις αποδείξεις που µας παρέδωσε το 2008 σε φωτοτυπία το πρακτορείο, φαίνεται 
ότι στα ονόµατα των 2 υπαλλήλων –το ξέρουν δηλαδή τουλάχιστον από τις 
16/05/2008- και έχουν κοπεί 2 αποδείξεις για 3 διανυκτερεύσεις και χρεώνεται στον 
κάθε ένα αντίστοιχα το ποσό των 390€ συν 390€, δηλαδή 780€. Το ξέρουν από τις 
16/5. Πάµε λοιπόν και τους λέµε, «δώστε µας», γιατί µας το δώσαν αυτό 2 φορές και 
ήταν µόνο της κ. Στυλιανίδου  «δώστε µας και του κ. Κηπουρού καθώς και του κ. 
Πατερέλλη». Ο οποίος µας έχει κάνει αγωγή και έχουµε κάθε δικαίωµα να πάµε στα 
δικαστήρια και να αποδείξουµε την αθωότητά µας. Και µας απαντάνε ότι δεν 
µπορούµε να σας τα δώσουµε διότι αυτά εξετάζουµε αν αποτελούν στοιχεία που 
άπτονται στον νόµο περί ευαίσθητων προσωπικών δεδοµένων. Κύριε ελέησον! Και 
ρωτάω εγώ τώρα: της κ. Στυλιανίδου δηλαδή δεν ήταν στον νόµο περί ευαίσθητων 
προσωπικών δεδοµένων και ήταν του κ. Κηπουρού και του κ. Πατερέλλη;  
Παρουσιαστής: Να δούµε αναλυτικά και την κάρτα 2 που είναι στοιχεία του 
τιµολογίου. 
Αδαλής: Ορίστε, αυτό το τιµολόγιο εκδόθηκε από το Mediterranean Hotel προς το 
γραφείο του κ. Σαµιώτη. Το Mediterranean Hotel είναι ιδιοκτησίας του οµίλου 
Καµπουράκη. 
Παρουσιαστής: Να δούµε και την κάρτα 3 σας παρακαλώ, η οποία δείχνει τα 
στοιχεία στα οποία κόπηκε, δηλαδή τον πελάτη του ξενοδοχείου 
Αδαλής: Αυτό λοιπόν το τιµολόγιο που µας δώσαν εµάς, υποτίθεται ότι είναι ένα από 
τα τρία που κόπηκαν. Μας λέγανε για πολύ καιρό, ότι υπάρχουν 3 τιµολόγιο που το 
ένα έχει κοπεί στην κ. Στυλιανίδου, το άλλο στον κ. Κηπουρό που δεν µας το είχαν 
εµφανίσει, µας είχαν δώσει 2 φορές τούτο εδώ, και υπάρχει και κάποιο άλλο που 
πλήρωσε προφανώς ο κ. Πατερέλλης το οποίο ούτε αυτό µας το δίνουν. Μα, όλα 
αυτά τα πράγµατα δεν είναι δυνατόν, δεν θα πει ένας δηµοσιογράφος «για σταθείτε 
ρε παιδιά είχαµε µια έκρηξη εδώ προχθές µια έκρηξη η οποία µπορεί να ξεπέρασε το 
µέσο επιτρεπτό µιας επαρχιακής τηλεόρασης,  ενός περιφερειακού καναλιού, αλλά 
και εγώ έχω σκάσει γιατί δεν µου τα δίνουν. Με τραβάν στα δικαστήρια εµένα και 
τους αρµόδιους του καναλιού και δε µου δίνουν τα στοιχεία, µου λένε για προσωπικά 
δεδοµένα. Άσε τι λέγανε για τα προσωπικά δεδοµένα πριν µερικά χρόνια.  
Παρουσιαστής: Παρουσιάσαµε µέχρι τώρα το τιµολόγιο, το οποίο; 
Αδαλής: Και όλοι λοιπόν ρωτάνε «εντάξει, αυτό είναι πλαστό», όλοι αυτό µου λένε 
«πού είναι το γνήσιο». 
Παρουσιαστής: Να δούµε την επόµενη κάρτα; Να δούµε την κάρτα 4; 
Αδαλής: Ιδού κυρίες και κύριοι το γνήσιο τιµολόγιο και αν έχει αυτό το πράγµα που 
βλέπετε καµία σχέση µε το άλλο το παλιόχαρτο που είχαν στο δήµο Μυτιλήνης µέσα 
στα συρτάρια τους οι οικονοµικές υπηρεσίες, το βλέπαν το ξαναβλέπαν δήµαρχοι, 
αντιδήµαρχοι το ξαναµαταβλέπανε αν έχει αυτό το παλιόχαρτο κάποια σχέση µε 
αυτό εδώ το τιµολόγιο που είναι το γνήσιο τιµολόγιο και αφορά τη διανυκτέρευση 
των 2 υπαλλήλων και του κ. Πατερέλλη.   
Παρουσιαστής: Να το δούµε πιο αναλυτικά, να πάµε στην κάρτα 5, όπου 
αποδεικνύεται µε βάση την απόδειξη του φαξ ποιος µας το στέλνει. 
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Αδαλής: Για να µην πει κανένας ότι το κατασκεύασε. Μας το στέλνει από ό, τι 
βλέπω και εγώ εδώ το ίδιο το ξενοδοχείο, το Mediterranean Hotel. 
Παρουσιαστής: Έτσι και να προχωρήσουµε στην επόµενη κάρτα, στην κάρτα 
νούµερο 6 που λέει κάτι που έλεγες χθες, Γιώργο.  
Αδαλής: Εκεί ήµουν να σκάσω εγώ, γιατί έλεγα ρε παιδιά είναι δυνατόν να µην έχει 
δει κανένας εκεί επάνω στο πλαστό τιµολόγιο ότι δεν είναι θεωρηµένο;  
Παρουσιαστής: Εδώ πέρα λοιπόν τι λέει, Γιώργο;  
Αδαλής: Ότι αυτό είναι ένα τιµολόγιο αθεώρητο µεν αλλά είναι αθεώρητο βάσει µιας 
απόφασης που έχει πάρει το υπουργείο οικονοµικών και συγκεκριµένα η ∆ΟΥ της 
Ρόδου και αναφέρει και τον αριθµό της, ΠΟΛ τάδε, αθεώρητα βάσει ΠΟΛ τάδε, 
γράφει και το αριθµό.  
Παρουσιαστής: Αν διαβάζω καλά είναι 1265 του 99; 
Αδαλής: Αυτό, όποιο είναι…Το άλλο, η µαϊµού το κατασκευασµένο δεν είχε τέτοιο 
πράγµα. Το άλλο που δείξαµε δεν είχε τέτοιο πουθενά. 
Παρουσιαστής: Το άλλο πραγµατικά δεν είχε αυτά τα στοιχεία. 
Αδαλής: Όπως επίσης Νίκο, το άλλο είχαν κάνει copy/paste όπως έδειξα εχθές, ό, τι 
έγραφε στο ίντερνετ κάτω από το λογότυπο δηλαδή στα αγγλικά. Το γνήσιο έχει 
τέτοια πράγµατα; Τα έχουµε αυτά να τα δείξουµε;   
Παρουσιαστής: Πάµε στην κάρτα 7 όπου φαίνεται ξεκάθαρα στο τιµολόγιο που µας 
έστειλαν από το ξενοδοχείο, φαίνεται η επωνυµία ολόκληρη µε τα στοιχεία. 
Αδαλής: Εγώ τόσες µέρες ρωτούσα «πώς λένε ρε παιδιά το Hotel Mediterranean»; 
Είναι δυνατόν να κόβει τιµολόγια και να µην αναγράφεται πάνω ο τίτλος της 
επιχείρησης; Να τος! Καµπουράκης-Ξενοδοχειακές και Τουριστικές Επιχειρήσεις 
ΑΕ. 
Παρουσιαστής: Οδός, αριθµός, ταχυδροµική θυρίδα, ∆ΟΥ Ρόδου… 
Αδαλής: Αυτά, δεν τα γράφει ο κ. Καµπουράκης επειδή έτσι του ήρθε. Για να ξέρει 
και ο κόσµος που δεν έχει µαγαζιά 
Παρουσιαστής: Έχει ΑΦΜ και έχει και ΑΜΑΕ, το ΑΜΑΕ γνωρίζεις τι είναι; 
Αδαλής: Αριθµός Μητρώου Ανωνύµων Επιχειρήσεων. 
Παρουσιαστής: Ανωνύµων Επιχειρήσεων, όλα δηλαδή τα στοιχεία. 
Αδαλής: Αυτό δεν το βάζει ο κ. Καµπουράκης επειδή έτσι του κάπνισε. Έτσι είναι τα 
γνήσια τιµολόγια είναι υποχρεωµένα, τα τιµολόγια δηλαδή που εκδίδονται από 
επιχειρήσεις σοβαρές και συγκροτηµένες και δεν είναι πλαστά, πρέπει να έχουν 
επάνω όλα αυτά τα στοιχεία που λέει ο κώδικας βιβλίων και στοιχείων, ο νόµος 
δηλαδή.  
Παρουσιαστής: Να πάµε στην επόµενη κάρτα, όπου φαίνεται πού απευθύνεται το 
τιµολόγιο που µας έστειλαν από το ξενοδοχείο. 
Αδαλής: Αυτό λοιπόν απευθύνεται και ορίστε, εδώ τι γραµµατοσειρές χρησιµοποιεί, 
απευθύνεται προς τον κ. Σαµιώτη και έχει τις ηµεροµηνίες άφιξης και αναχώρησης, 
του γκρουπ. Ένα πολύ σηµαντικό θέµα το οποίο δεν το θίξαµε είναι ότι αυτοί οι 3 
άνθρωποι είχαν γίνει κράτηση από τον κ. Σαµιώτη και πήγαν εκεί ως γκρουπ, 
συνεπώς ο κ Σαµιώτης τόσο καιρό που µε ακούει και βγάζω τα λαρύγγια µου εδώ, 
δεν έκανε καν τον κόπο να µας πει –γιατί δεν τον έκανε; Φαίνεται γιατί δεν τον 
έκανε- ποιος ήταν ο αριθµός της κράτησης και να µας στείλει την επιβεβαίωση του 
ξενοδοχείου. 
Παρουσιαστής: Να πάµε να δούµε και την επόµενη κάρτα όπου φαίνονται ακόµη πιο 
καθαρά, είναι ο αριθµός 9 όπου φαίνεται το πρακτορείο µε τα στοιχεία.  Να πάµε 
στην επόµενη κάρτα, µε αριθµό 10 όπου φαίνεται ηµερολογιακά 3 4ου ποιοι 
διανυκτέρευσαν στο ξενοδοχείο, σε ποια δωµάτια και µε τι χρέωση.  
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Αδαλής: Στάσου τώρα εδώ µιλάµε για 1 τιµολόγιο και όχι για 3 που µας λέει ο κ. 
Πατέστος από τις 16/5/2008. Μιλάµε για 1 τιµολόγιο. Στις 3 4ου έµεινε ο κ. 
Πατερέλλης , ο κ. Κηπουρός και η κ. Στυλιανίδου. Πρόσεξε δίπλα όµως τι λέει: 
«Χρέωση 30,77€ το άτοµο, η βραδιά». ∆είξε και την επόµενη µέρα, έχεις την 
επόµενη, 4 4ου ; 
Παρουσιαστής: Βεβαίως. Να δούµε την κάρτα 11. 
Αδαλής: Στις 4 4ου είναι 2 άτοµα γιατί έχει φύγει ο κ. Πατερέλλης και πάλι η τιµή 
είναι 30,77€. Είναι µια κλασσική τιµή µια slow season στη Ρόδο. Αυτή είναι η 
κλασσική τιµή. Και την επόµενη µέρα; Ήταν 3 οι διανυκτερεύσεις.  
Παρουσιαστής: Να πάµε και στην επόµενη κάρτα, στην αριθµό 12. Στην αριθµό 12 
λοιπόν θα δούµε είναι 5 4ου… 
Αδαλής:….πάλι λοιπόν τα ίδια. Πόσο είναι το σύνολο του τιµολογίου; 
Παρουσιαστής: Το σύνολο όλων των διανυκτερεύσεων, των 7 διανυκτερεύσεων 
είναι 215,39€, βάσει του τιµολογίου που µας εστάλη. 
Αδαλής: Απευθύνω προς το κατασκευαστή και πλαστογράφο αυτού του τιµολογίου 
ότι δεν είχε καν το κόπο να βάλει 6% ΦΠΑ µέσα. 
Παρουσιαστής: Αυτό θα το δούµε στην επόµενη κάρτα, την κάρτα 13, όπου φαίνεται 
το ΦΠΑ ότι είναι 6% στο τιµολόγιο που µας έστειλαν από το ξενοδοχείο.  
Αδαλής: Προς το παρόν είναι µια λεπτοµέρεια. Το σύνολο πόσο λέει το τιµολόγιο; 
215,39. Αυτό είναι το τιµολόγιο το γνήσιο, επαναλαµβάνω που εκδόθηκε από το 
ξενοδοχείο νόµιµα κατόπιν συµφωνίας µε τον πράκτορα. Και µε αυτό το τιµολόγιο 
έπρεπε να πληρωθεί η διαµονή, η διανυκτέρευση των 3 ανθρώπων επί 7 µέρες. Πόσο 
ζητάει ο κ. Σαµιώτης στην κατάστασή του, Νίκο;  
Παρουσιαστής: 1170; 
Αδαλής: Ζητάει λοιπόν 1170 €. Εδώ λοιπόν ενώ είναι 30 ευρώ το άτοµο η βραδιά και 
το συνολικό χρέος σύµφωνα µε το γνήσιο τιµολόγιο που βλέπουµε αυτήν την στιγµή 
στην οθόνη είναι 215€, σύµφωνα µε το πλαστό τιµολόγιο το οποίο βρίσκεται ακόµη 
και σήµερα µέσα στο συρτάρι των οικονοµικών υπηρεσιών του δήµου Μυτιλήνης, ο 
κ. Σαµιώτης ζητάει για την διαµονή µόνο 1170€. Για την διανυκτέρευση. Και γιατί 
τα ζητάει; Γιατί ζητάει 9 διανυκτερεύσεις από 3 διανυκτερεύσεις το κάθε άτοµο. Και 
για αυτό λοιπόν µέχρι τις 16/5/2008 έχανε η µάνα το παιδί και το παιδί τη µάνα και 
δεν µπορούσαµε να βρούµε άκρη.   
Παρουσιαστής: Να δούµε και την 14η κάρτα όπου είναι τα δυο τιµολόγια, σε 
αντιπαραβολή. 
Αδαλής: Βάλ’ τα δίπλα-δίπλα να τα δει ο κόσµος τα χάλια αυτωνών που είναι 
πλαστογράφοι και πλαστογραφούν νόµιµα τιµολόγια ξενοδοχειακών µονάδων, 
πασίγνωστες όχι στην Ελλάδα αλλά σε ολόκληρη την Ευρώπη. 
Παρουσιαστής: Εγώ αποφεύγω την λέξη αυτή γιατί περιµένω να παρέµβει ο 
εισαγγελέας. 
Αδαλής: Εντάξει, ονόµασε όπως θες, δείξε τώρα και τα δύο.  
Παρουσιαστής: Είναι η κάρτα 14, εγώ εξακολουθώ να λέω ότι είναι τιµολόγιο 
αµφιβόλου προελεύσεως. 
Αδαλής: Θα σου πω εγώ την γνώµη µου τώρα, εσύ λέγε ό, τι θες. Να’  το, λοιπόν 
επάνω είναι το γνήσιο και κάτω είναι η καραµαϊµού, το πλαστό τιµολόγιο, είναι το 
έργο ενός πλαστογράφου, είναι το έργο ενός ανθρώπου ο οποίος πλαστογραφεί 
διεθνούς φήµης εταιρία, παραποιώντας κάθε νοµιµότητα του κώδικα βιβλίων και 
στοιχείων, δηµιουργώντας ένα πλαστό τιµολόγιο το οποίο τώρα πρέπει να εξηγήσουν 
Νίκο Πετρά πώς βρέθηκε στα συρτάρια του δήµου Μυτιλήνης να φέρει επάνω βούλα 
της ελληνικής δηµοκρατίας. 
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Παρουσιαστής: Πάντως η κ. Βουγιούκα,  για να το θυµίσουµε, χθες είπε  ότι δεν το 
αναγνωρίζουν ως τιµολόγιο.  
Αδαλής: Άκου να δεις, εγώ διαβάζω,  δεν ξέρω, για αυτό  της είπα χθες της κ. 
Βουγιούκα διαβάζω ότι ο προϊστάµενος της είναι ο κ. Πατέστος, έτσι δεν είναι; 
∆ιαβάζω από 16/5 ότι «σύµφωνα µε τις αποδείξεις που µας παρέδωσε σε φωτοτυπία 
το πρακτορείο υπάρχουν 2 ακόµα τιµολόγιο για 3 διανυκτερεύσεις». Και εγώ το 
δεύτερο το περιµένω ακόµα. Για να πάω στα δικαστήρια, οφείλουν αυτοί οι κύριοι 
να  µου δώσουν όλα τα πλαστά έγγραφα που διαθέτουν. Ειδάλλως να βγουν και να 
καταγγείλουν δηµόσια τους πλαστογράφους, αυτούς οι οποίοι είναι οι κηφήνες του 
συστήµατος της Λέσβου και αποµυζούν από τις ακαθαρσίες όλης της κοινωνίας. 
Αυτοί που αποµυζούν από τις ακαθαρσίες όλης της κοινωνίας ονοµάζονται κηφήνες 
και µε πλαστά τιµολόγια και µε µία ανακατωσούρα άνευ προηγουµένου και µε µια 
αδιαφάνεια που δεν έχει προηγούµενο επιχειρούν να κλείσουν φυλακή 
δηµοσιογράφο και πρόεδρο καναλιού έχοντας µπροστά στα µάτια τους αυτό εδώ, το 
οποίο είναι ένα πλαστό τιµολόγιο και µην έχοντας κάνει την παραµικρή κουβέντα 
για το τι ακριβώς συµβαίνει. 
Παρουσιαστής: Να δούµε το επόµενο θέµα το οποίο έρχεται να επιβεβαιώσει και να 
επισφραγίσει και επιστεγάσει όλα όσα αναφέρθηκαν σήµερα σε αυτό το δελτίο 
ειδήσεων. 
Αδαλής: Και πολύ καλά κάνεις, γιατί ακόµα και µε αυτά που παρουσιάζουµε µέχρι 
τώρα µπορεί να βρεθεί άνθρωπος και να πει ότι ρε παιδί µου µπορεί να είναι και έτσι, 
µπορεί να είναι και κάπως αλλιώς.  
Παρουσιαστής: Είναι το δελτίο των αυτονόητων, σου το έχω ξαναπεί. 
Ακολουθεί ηχογραφηµένη τηλεφωνική επικοινωνία µε κ.κ.  Τάσο Χαραλάµπους, 
υπευθ. Λογιστηρίου ξενοδοχείου Mediterranean Ρόδου και Απόστολο ∆ιάκουλας, 
δ/ντή ξενοδοχείου Mediterranean Ρόδου. 
Ρεπόρτερ: Καληµέρα είχαµε µιλήσει για αυτά τα τιµολόγια.  
Χαραλάµπους: Ναι.  
Ρεπόρτερ: Βρέθηκε καµία άκρη από εσάς εκεί; Με αυτό το τιµολόγιο που σας 
έστειλα; 
Χαραλάµπους: Σας έστειλα το αντίστοιχο, το δικό µας. 
Ρεπόρτερ: Το έχω λάβει, το έχω λάβει. Αυτό που έστειλα εγώ το ελέγξατε; Είδατε 
περί τίνος πρόκειται; Είναι δικό σας; 
Χαραλάµπους: Όχι, αυτό το χαρτί δεν είναι δικό µας. Αυτό το διαβιβαστικό που 
έγινε δεν είναι δικό µας. Καταρχήν δεν υπάρχει επιβεβαίωση του ξενοδοχείου. Εµείς, 
όταν γίνεται η κράτηση είτε από πρακτορείο, είτε από ιδιώτη το στέλνουµε µετά µε 
επιβεβαίωση του ξενοδοχείου ότι η κράτηση ισχύει. Αυτό δεν έχει confirm από το 
ξενοδοχείο. Το πιθανότερο να είναι πλαστό το χαρτί που έχετε εσείς. ∆εν αντιστοιχεί 
σε δικές µας…  
Ρεπόρτερ: ∆εν σας λέει τίποτα λοιπόν αυτό. 
Χαραλάµπους: Όχι, δεν µου λέει τίποτα. 
Ρεπόρτερ: Και το θεωρείτε πλαστό. 
Χαραλάµπους: Από ό, τι µου είπε ο κ. ∆ιάκουλας. Αν θέλετε να σας δώσω τον κ. 
∆ιάκουλα να σας πει και πιο…  
Ρεπόρτερ: Ναι, ναι, δώστε µου. 
Ρεπόρτερ: Καληµέρα. Σας ενηµέρωσε ο κ. Χαραλάµπους για το τιµολόγιο αυτό που 
σας έστειλα;  
∆ιάκουλας: Θέλω να ρωτήσω: αυτό έχει σταλεί σε εσάς; Εσείς πού το βρήκατε αυτό 
το τιµολόγιο; 
Ρεπόρτερ: Αυτό ναι, εστάλη σε εµάς…από τον δήµο.  
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∆ιάκουλας: Από τον δήµο; 
Ρεπόρτερ: Αυτό το έχει ο δήµος. Αυτό κυκλοφορεί στον δήµο. 
∆ιάκουλας: Στο δήµο ποιος το έχει; 
Ρεπόρτερ: Στο λογιστήριο, στις οικονοµικές υπηρεσίες του δήµου. 
∆ιάκουλας: Και το παρέλαβε από πού; Γιατί και το ΦΠΑ 8% που λέει είναι τελείως 
φάουλ. 
Ρεπόρτερ: Εσείς το έγγραφο το έχετε δει προσωπικά; Αυτό που στείλαµε;  
∆ιάκουλας: Είναι πλαστό αυτό το έγγραφο. 
Ρεπόρτερ: Είναι πλαστό… 
∆ιάκουλας: Τελείως πλαστό. Το δικό µας, το οποίο πρέπει να το έχετε, αν δεν το 
έχετε να σας το στείλω µε φαξ… 
Ρεπόρτερ: Όχι, το έχω, το έχω. 
∆ιάκουλας: …είναι τελείως διαφορετικό. Και οι τιµές που σας έχουµε δώσει άλλες 
τιµές, αυτοί βάζουν άλλες, δεν µπορώ να καταλάβω τι παίζει.   
Ρεπόρτερ: Αυτό που σας έστειλα δεν έχει ούτε επωνυµία, ούτε ΑΦΜ ούτε τίποτα, το 
έχετε προσέξει αυτό;  
∆ιάκουλας: ∆εν έχει τίποτα, τίποτα, µα φαίνεται ότι είναι πλαστό. Ποιος το έφτιαξε 
αυτό, αυτό πρέπει να έχει φτιαχτεί στο κοµπιούτερ, ο οποιοσδήποτε µπορεί να το 
φτιάξει. Παίρνει το λογότυπο από το site ακριβώς…  
Ρεπόρτερ: Εντάξει, ευχαριστώ 
Παρουσιαστής: Τάδε έφη Γιώργο Αδαλή ο κ. Χαραλάµπους και ο κ. ∆ιάκουλας από 
το ξενοδοχείο Mediterranean  στη Ρόδο. 
Αδαλής: Όταν λοιπόν βγαίνει ο υπεύθυνος του ξενοδοχείου και σου λέει ότι αυτό το 
τιµολόγιο είναι πλαστό και είπε και άλλα πράγµατα ο άνθρωπος τα οποία για 
ευνόητους λόγους δεν αποκαλύπτονται, τι να πούµε εµείς τώρα που από τις 16 
Μαΐου παρακαλάµε και ξαναπαρακαλάµε δώστε µας σας παρακαλώ τα τιµολόγια 
που από τον Μάιο πήγαµε στον Αύγουστο και ο κ. Πατερέλλης µε τις επιστολές που 
του δίνει ο κ. Σαµιώτης µας βοµβαρδίζει µε αγωγές και µας ζητάει εκατοντάδες 
χιλιάδες ευρώ. Τι να πούµε εµείς; ∆εν πρέπει επιτέλους αυτοί οι άνθρωποι να 
ζητήσουν ένα συγνώµη; ∆εν πρέπει να καθίσουν κάτω και να δουν τι είναι αυτά που 
ζητάνε και να απαντήσουν σε καίρια ερωτήµατα; 
Παρουσιαστής: Και πάνω από όλα, αντί να τα βάζουν µε τον δηµοσιογράφο που 
κάνει τη δουλειά του, θυµάµαι την ατάκα του κυρίου Γιακαλή, να ψάξουν να βρούνε 
αυτό το τιµολόγιο πώς βρέθηκε στον δήµο, να δούνε ποιος το έφτιαξε και να 
στείλουν όλα αυτά τα τιµολόγια, που µπορεί να βρούνε και άλλα, δεν το ξέρουµε 
αυτό, να τα στείλουν στον εισαγγελέα να ξεκαθαρίσει τη κατάσταση.  
Αδαλής: Σήµερα καταρχάς αποδεικνύεται περίτρανα και για πρώτη φορά στην 
ιστορία στη δηµοσιογραφίας της Μυτιλήνης ότι µε πλαστά τιµολόγια µαϊµού, 
κάποιοι επιχειρούν να εισπράξουν αντί για 215 ευρώ, 1170. Και αποδεικνύεται 
περίτρανα ότι επειδή εγώ και εσύ ψάξαµε αυτό το θέµα και το φέραµε στο φως της 
δηµοσιότητας, εγώ και εσύ θα τρέχουµε στα δικαστήρια µε τις αγωγές τους, του 
κυρίου δηµάρχου και του κυρίου αντιδηµάρχου και  ο κ. Σαµιώτης δεν τον έχει 
φωνάξει ένας άνθρωπος να του πει ρε αδερφέ τι είναι τούτα εδώ; Και ξέρεις ποιο 
είναι το χειρότερο στην όλη υπόθεση; Το έχουν δει αυτό το πλαστό το τιµολόγιο 
δεκάδες ζευγάρια µάτια ειδικών επιστηµόνων πολιτικών και παραγόντων της 
οικονοµικής υπηρεσίας του δήµου. Και δεν βρέθηκε ένας άνθρωπος, ένας χριστιανός 
να πάει στον Σαµιώτη να του πει τι είναι αυτό εδώ. 
Παρουσιαστής: Θέλουµε να δούµε άλλο ένα σκανάρισµα γιατί έχεις να κάνεις άλλο 
ένα σχόλιο. Να πάµε να δούµε το σκανάρισµα νούµερο 16. Το σκανάρισµα νούµερο 
16 για άλλο ένα εισιτήριο. 

 24



Αδαλής: Είναι µια ερώτηση που κάνω προσωπικά προς τον κ. Απόστολο Πατέστο  
τον αντιδήµαρχο οικονοµικών που δεν πρόσεξε το πλαστό το τιµολόγιο και δεν 
συµβούλευσε τον δήµαρχό του και τον αντιδήµαρχό του κ. Πατερέλλη να µην 
προβούν σε αγωγές κατά δηµοσιογράφων που ψάχνουν την αλήθεια και καναλιών 
που φέρνουν στο φως της δηµοσιότητας αλήθειες και προσπάθειες διασπάθισης του 
δηµοσίου χρήµατος. Λέω στον κ. Πατέστο: «Απόστολε, στις 11/09/2001 άλλαξε η 
ιστορία της γης, του τόπου. Είναι αδύνατον να µην θυµάσαι αυτήν την µέρα, την 
µέρα που πέσανε οι δίδυµοι πύργοι. Όλοι θυµόµαστε τι κάναµε εκείνη την ηµέρα. 
Την ηµέρα που άλλαξε η ιστορία της γης. 11/09/2001 πέσανε οι δίδυµοι πύργοι. Την 
ηµέρα εκείνη κ. Πατέστο εµφανίζεστε στην κατάσταση που κουνάει ο σηµερινός 
δήµαρχός σας  γιατί τότε ήσασταν πολιτικοί εχθροί, εµφανίζεται ο κ. Γιακαλής να 
κουνάει χαρτιά πάλι του κ. Σαµιώτη µε αυτά τα 500.000, στο οποίο φαίνεστε κ. 
Πατέστο ότι 11/09/2001 ταξιδεύετε από Αθήνα, Μυτιλήνη και  για αυτό το λόγο 
χρεώνεται ο δήµος 84€.  Σας ρωτάω αγαπητέ κ. Πατέστο: την ηµέρα εκείνη 
ταξιδέψατε µε αεροπλάνο έτσι ώστε να δικαιολογείται αυτή χρέωση ναι, ή όχι»; 
Περιµένω απάντηση. Πιστεύω ότι ο Απόστολος ο Πατέστος θα απαντήσει, 
προσωπικά το θέτω. Με όποιον τρόπο θες, Απόστολε. Με εξώδικο, µε αγωγές, µε 
οτιδήποτε θέλεις.  
Παρουσιαστής: Μα, µια ερώτηση κάνεις, µια απάντηση ζητάς, δεν τίθεται τέτοιο 
θέµα Γιώργο Αδαλή. Σε ευχαριστώ πολύ.    
Αδαλής: Επέτρεψέ µου όµως, θα µου δώσεις 30 δευτερόλεπτα για να πω κάτι το 
οποίο θεωρώ πολύ σηµαντικό. Είναι αµαρτία να κυνηγιέται ο δηµοσιογράφος και το 
κανάλι που ψάχνουν µε αγωνία την αλήθεια και να βρουν επιτέλους ποιοι είναι αυτοί 
που είναι υπεύθυνοι για το ότι το δηµόσιο χρήµα δεν ξοδεύεται σωστά. Έχουµε 
ανοίξει µια πολύ µεγάλη έρευνα το έχουµε πει εδώ και πάρα πολύ καιρό και θα 
πρέπει αύριο κιόλας ο δήµαρχος και αντιδήµαρχος να αποσύρουν τις αγωγές και να 
έρθουν να καθίσουν εδώ σε αυτό το τραπέζι και να βρούµε µαζί ποιες από αυτές τις 
διεκδικήσεις έγιναν µε πλαστά χαρτιά, να τις οδηγήσουµε µαζί στον εισαγγελέα και 
να µπορέσουµε µαζί να προστατεύσουµε τους δηµότες αυτής της πόλης από 
τυχάρπαστους ανθρώπους, από πλαστογράφους και από τιµητές του χρήµατος. 
Παρουσιαστής: Έτσι ακριβώς, χωρίς κανένα παραπάνω σχόλιο, εµείς ό, τι κάνουµε 
το κάνουµε για τον κόσµο, ο κόσµος είναι αυτός που πλήττεται από όλο αυτό και 
θέλουµε µαζί µε την δηµοτική αρχή και όποιον θέλει να σταθεί στο πλευρό µας να 
δείξουµε και να παρουσιάσουµε την αλήθεια. Αυτός είναι ο γνώµονάς µας. Γιώργο 
Αδαλή σε ευχαριστώ πολύ.    
 
Πρόκειται περί εκποµπών οι οποίες ασχολήθηκαν µε τη συµπεριφορά του 
Αντιδηµάρχου Μυτιλήνης  στον οποίο, ο προστηθείς από τον τηλεοπτικό σταθµό 
δηµοσιογράφος, απέδιδε αδικαιολότητη διαµονή του Αντιδηµάρχου στη Ρόδο µε 
επιβάρυνση του ∆ήµου Μυτιλήνης. Κατά την πρώτη ηµέρα παρενέβη ο 
Αντιδήµαρχος ο οποίος ήθελε να συνοµιλήσει µόνον µε την τηλεπαρουσιάστρια και 
όχι µε τον συµπράττοντα δηµοσιογράφο. Ο δηµοσιογράφος αντέδρασε µε 
απαράδεκτες φράσεις όπως «εσείς µπορείτε να χρησιµοποιείτε φασίζουσες 
πρακτικές», «άσ΄ την κυρία Χατζηγεωργίου, µε εµένα µιλάς».  Παρά τις εξηγήσεις 
του Αντιδηµάρχου εξακολούθησε η παρεµβολή του δηµοσιογράφου ο οποίος κατά 
την εκποµπή της εποµένης ηµέρας αναφέρθηκε στην έκδοση τιµολογίου 
αποδεικνύοντος την ως άνω δαπάνη εις βάρος του ∆ήµου Μυτιλήνης και µάλιστα 
τιµολογίου πλαστού παρά την παρέµβαση υπαλλήλου της οικονοµικής υπηρεσίας του 
∆ήµου Μυτιλήνης, η οποία διαβεβαίωσε ότι δεν πρόκειται περί τιµολογίου, ούτε περί 
αποδείξεως παροχής υπηρεσιών, αλλά φωτοτυπίας η οποία κοινοποιήθηκε στο ∆ήµο 
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από ιδιώτη, ή από επιχείρηση ξενοδοχείου.   Η όλη συµπεριφορά του προστηθέντος 
δηµοσιογράφου δηµιουργεί την εντύπωση προκαταλήψεως και εµπαθείας µε 
αποτέλεσµα την υλοποίηση της εκποµπής άνευ αισθήµατος ευθύνης προς 
αντικειµενική και ψύχραιµη µετάδοση πληροφοριών.    Για την εν λόγω εκτροπή 
ενδείκνυται όπως επιβληθεί στον τηλεοπτικό σταθµό η διοικητική κύρωση του 
προστίµου.   
 

Λαµβανοµένης υπόψη της βαρύτητος της παραβάσεως, του εκ 368.921,38 ευρώ  
ύψους της επένδυσης που έχει πραγµατοποιηθεί από τον εν λόγω σταθµό και του 
γεγονότος ότι έχει επιβληθεί στον σταθµό µε τις αποφάσεις 103/26.2.2007, 
5/8.1.2009, 106/10.3.2009 διοικητικές κυρώσεις, το πρόστιµο πρέπει να καθοριστεί 
στο ποσόν των 50.000 ευρώ.  Μειοψήφησαν ο Αντιπρόεδρος Νέστορας Κουράκης 
και ο Κωνσταντίνος Τσουράκης κατά τους οποίους το πρόστιµο θα έπρεπε να 
περιοριστεί στο ποσόν των 15.000 ευρώ. 

 

Για τους λόγους αυτούς 
Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης 

 
Επιβάλλει στην εταιρεία µε την επωνυµία ΑΡΧΙΠΕΛΑΓΟΣ ΡΑ∆ΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ 
Α.Ε., ιδιοκτήτρια του τηλεοπτικού σταθµού ΑΡΧΙΠΕΛΑΓΟΣ TV Νοµού Λέσβου τη 
διοικητική κύρωση του προστίµου των 50.000 ευρώ. 
 

Κατά το άρθρο 4 παράγραφος 3 του Ν. 2328/1995, όπως έχει µετά την δια του 
άρθρου 23 παρ. 5 εδαφ. β του Ν. 3166/2003 αντικατάστασή της, η παρούσα απόφαση 
κατά την προαναφερόµενη κύρωση, είναι εκτελεστή κατά: 

 
1. Της εταιρείας ΑΡΧΙΠΕΛΑΓΟΣ ΡΑ∆ΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ Α.Ε. που εδρεύει 

στην Μυτιλήνη, στην οδό Ικτίνου  2, µε ΑΦΜ 094368390, ∆.Ο.Υ. 
Μυτιλήνης. 

2. Του Βασίλειου Πετρόπουλου. του Αλεξίου, µε Α.Φ.Μ. 037862812, ∆.Ο.Υ. 
ΚΑ΄ Αθηνών, ως νοµίµου εκπροσώπου της εταιρείας. 
 

 
 
     Κρίθηκε, αποφασίστηκε και δηµοσιεύθηκε κατά την 26η  Μαΐου 2009. 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ. 

 

 

 

           ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙ∆ΗΣ 
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